

જ્યુઝ આર્ષ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

*Volume : 6 * Issue No. 189* Date: 07.05.2020 * Thursday *Page :04 *Rs. 1.00/- *Annual Rs. 351/-

કોરોના સંક્રમિતોનો કુલ આંક ૪૯૩૯૧, મૃત્યુઆંક ૧૬૮૪એ પહોંચ્યો

દેશમાં ૨૪ કલાકમાં ૧૨૬ના મોત: પોઝિટિવ કેસ ૫૦ હજારની નજીક

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૬
ભારતમાં કોરોના વાઈરસના પોઝિટિવ કેસોની સંખ્યા સતત વધી રહી છે. નવા ૨૫૦૦ કરતાં વધુ કેસો છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં નોંધવા હતા અને છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં જ કોરોનાથી વધુ ૧૨૫ દર્દીઓના મોત નિપજ્યા હતા. ગઈકાલે રેકોર્ડેડ ૧૮૫ લોકો માર્યા ગયા હતા. તેથી ગઈકાલે કરતાં આજનો આંકડો ઓછો છે. તેમ છતાં ચિંતાજનક હોવાનું મનાઈ રહ્યું છે. તો બીજી તરફ કોરોના લોકડાઉનને લઈને રાજકારણ શરૂ થયું હોય તેમ કોંગ્રેસે આજે કેન્દ્ર સરકાર પાસેથી એ જાણવા માંગ્યું હતું કે લોકડાઉન-૩ ૧૭ મે પછી સરકાર પાસે શું આયોજન છે અને ક્યા આધારે લોકડાઉનમાં વધારો કરાય છે. કોંગ્રેસ શાસિત રાજ્યોએ આરોપ

મુક્યો હતો કે ભાજપ શાસિત કેન્દ્ર સરકાર કોંગ્રેસી રાજ્યોને કોરોના માટે નાણાં આપી રહી નથી. સૂત્રોએ કહ્યું કે, ભારતમાં પણ કોરોના વાયરસનો પ્રકોપ વધી રહ્યો છે. દેશમાં કોરોના પોઝિટિવ દર્દીઓની સંખ્યા ૪૯ હજારને પાર કરીને ૫૦ હજારની નજીક પહોંચવામાં છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ મંત્રાલય તરફથી જારી આંકડાઓ મુજબ દેશભરમાં કોરોના પોઝિટિવ કેસોની કુલ સંખ્યા ૪૯,૩૯૧ થઈ ગઈ છે. જેમાં ૩૩,૫૧૪ સક્રિય છે, ૧૪,૧૮૩ લોકો રિકવર થઈ ચૂક્યા છે અથવા તેમને હોસ્પિટલમાંથી રજા આપી દેવામાં આવી છે અને ૧૬૮૪ લોકોના મોત થઈ ચૂક્યા છે. જે કે આરોગ્ય મંત્રાલયે જણાવ્યું કે કોરોના રિકવરી રેટ વધીને ૨૭.૪૧



ટકા થઈ ગયો છે. આરોગ્ય મંત્રાલયના જણાવ્યાં અનુસાર, દેશમાં કોરોના વાઈરસના સંક્રમણના કેસ વધતા મંત્રાલય સુધી કોરોનાનો ચેપ પહોંચ્યો હોય તેમ, હોય તેમ કન્ટ્રોલ રૂમના બે કર્મીઓ કોરોનાની ચેપેટમાં આવી જતાં MHAના કન્ટ્રોલ રૂમ નંબર-૧ને સીલ કરાયો હતો. અને તેને સેનટાઈઝેશન કરવાનું કામ શરૂ કરાયું હતું. આરોગ્ય મંત્રાલયના જણાવ્યાં અનુસાર, દેશમાં કોરોના વાઈરસના સંક્રમણના કેસ વધતા મંત્રાલય સુધી કોરોનાનો ચેપ પહોંચ્યો હોય તેમ, હોય તેમ કન્ટ્રોલ રૂમના બે કર્મીઓ કોરોનાની ચેપેટમાં આવી જતાં MHAના કન્ટ્રોલ રૂમ નંબર-૧ને સીલ કરાયો હતો. અને તેને સેનટાઈઝેશન કરવાનું કામ શરૂ કરાયું હતું.

દેશના ૨૬ રાજ્યોમાં ફેલાયુ છે. કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ પણ આની ચેપેટમાં છે. આમાં દિલ્હી, ચંદીગઢ, આંદામાન-નિકોબાર, જમ્મુ કાશ્મીર, લદાખ અને પુડુચેરી શામેલ છે. રાજસ્થાન આરોગ્ય વિભાગ અનુસાર રાજ્યમાં કોરોના વાયરસના આજે ૬૬ નવા કેસ સામે આવ્યા છે અને ૫ લોકોના મોત થઈ ગયા છે. રાજ્યમાં દર્દીઓની સંખ્યા ૩,૧૨૭ થઈ ગઈ છે અને ૮૨ લોકોના મોત થી ગયા છે. ૧૫૮૧ લોકોનો ઈલાજ ચાલુ છે. વળી, ઉત્તરાખંડમાં વધુ એક કોરોના વાયરસના કેસની પુષ્ટિ થઈ ગઈ છે. રાજ્યમાં દર્દીઓની સંખ્યા ૬૧ થઈ ગઈ છે. અંદમાન નિકોબારમાં ૩૩ કેસ સામે આવ્યા છે. જ્યારે હજુ

સુધી કોઈ મૃત્યુ નોંધાયુ નથી. આંધ્ર પ્રદેશમાં અત્યાર સુધીમાં ૧૭૧૭ કેસ નોંધવાયા છે. જ્યારે ૩૬ લોકોના મોત નિપજ્યા છે. અરુણાચલ પ્રદેશમાં અત્યાર સુધીમાં એક વ્યક્તિ કોરોનાથી સંક્રમિત સામે આવ્યો છે. આ ઉપરાંત રાજ્યમાં કોઈ મોત થયુ નથી. આ ઉપરાંત આસમમાં ૪૩ કેસ સામે આવ્યા છે. જ્યારે એક વ્યક્તિનું મોત નિપજ્યુ છે. બિહારમાં કોરોનાના ૫૩૬ કેસ સામે આવ્યા છે. જ્યારે ૪ લોકોના મોત નિપજ્યા છે. ચંદીગઢમાં ૧૧૧ કેસ સામે આવ્યા છે. જ્યારે એકનું મોત નિપજ્યા છે. છત્તીસગઢમાં ૫૮ કેસ સામે આવ્યા છે. જ્યારે મૃત્યુ નોંધાયુ નથી. ગોવામાં કોરોનાના ૭ કેસ સામે આવ્યા હતા. જે તમામને

ડિસ્ચાર્જ કરવામાં આવ્યા છે. જેના પગલે ગોવા હાલમાં કોરોનામુક્ત રાજ્ય છે. હરિયાણામાં કોરોનાના ૫૪૮ કેસ સામે આવ્યા છે. જ્યારે ૬ લોકોના મોત નિપજ્યા છે. હિમાચલ પ્રદેશમાં ૪૨ કેસ સામે આવ્યા છે. જ્યારે ૨ વ્યક્તિનું મોત નિપજ્યુ છે. જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ૭૪૧ કેસ સામે આવ્યા છે. જ્યારે આ સંક્રમણના પગલે ૮ લોકોના મોત નિપજ્યા છે. ઝારખંડમાં કોરોનાના ૧૨૫ કેસ સામે આવ્યા છે જ્યારે ૩ લોકોના મોત નિપજ્યા છે. કર્ણાટકમાં જો કોરોનાના આંકડાની વાત કરવામાં આવે તો ૬૭૧ લોકો સંક્રમિત થયા છે. જ્યારે ૨૯ લોકોના મોત નિપજ્યા છે. કેરલમાં કોરોનાના ૫૦૨ કેસ સામે આવ્યા છે. જ્યારે ૪ લોકોના

મોત નિપજ્યા છે. લદાખમાં ૪૧ કેસ સામે આવ્યા છે. મધ્ય પ્રદેશમાં કોરોનાના ૩૦૪૯ કેસ સામે આવ્યા છે. જ્યારે ૧૭૬ લોકોના મોત નિપજ્યા છે. રાજધાની દિલ્હીમાં કાલ સુધી કોરોના વાયરસના કેસોની કુલ સંખ્યા ૫૦૦૦ને પાર કરી ગઈ. દિલ્હી સરકારના અધિકારીઓ અનુસાર એક દિવસમાં ૨૦૬ લેટેસ્ટ કેસ નોંધવામાં આવ્યા છે. વળી, ઓરિસ્સામાં કોરોના વાયરસનો વધુ એક કેસ પોઝિટિવ સામે આવ્યો અને એક વ્યક્તિનું મોત થઈ ગયુ છે. રાજ્યોમાં અત્યાર સુધી ૧૭૭ કેસ સામે આવ્યા છે. આમાંથી ૧૧૫નો ઈલાજ ચાલુ છે. ૬૦ દર્દી રિકવર થઈ ગયા છે. મરનારની સંખ્યા ૨૪ થઈ ગઈ છે.

૨૪ કલાકમાં ૨૩૩૩ લોકોના કોરોનાથી મોત, મૃત્યુઆંક ૭૦ હજારને પાર અમેરિકાએ ખરાબ સમય પસાર કરી લીધો, દેશ ખોલવાની દિશામાં આગળ વધશે: ટ્રમ્પ



વોશિંગ્ટન, તા. ૬
અમેરિકામાં, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાને કારણે ૨,૩૩૩ લોકોના મોત નીપજ્યાં છે. સમગ્ર અમેરિકામાં કોરોનાથી લગભગ ૭૦ હજાર લોકોના મોત નીપજ્યાં છે. લગભગ અઢી લાખ અમેરિકાનો કોરોનાથી ચેપ લાગ્યો છે, પરંતુ આ બધાની વચ્ચે અમેરિકાનાં રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે ચોંકાવનારા નિવેદન આપીને બધાને આશ્ચર્યચકિત કર્યાં છે. ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે યુએસમાં શટડાઉન ખોલવાની તૈયારી કરી રહ્યા છે. યુએસ રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે એરિઝોના પ્રાંત પહોંચ્યા, જ્યાં તેમણે

આભાર માન્યો. તેમણે કહ્યું કે, હું અમેરિકાની જનતાને યોદ્ધાઓ તરીકે જોઉં છું. હું દેશનાં લોકોનાં સતત પ્રયાસનો આભાર માનું છું. તેમણે કહ્યું કે, અમે ઘણા અમેરિકન નાગરિકોનાં જીવ બચાવ્યા છે. હવે આપણો દેશ કોરોના સાથેનાં આ યુદ્ધમાં આગલા તબક્કામાં છે. ટ્રમ્પે કહ્યું કે, અમે હવે સલામત રહીને દેશને ફરીથી ખોલવાના તબક્કામાં છીએ. ટ્રમ્પે કહ્યું કે હવે દેશમાં કંઈક સારું થવાનું છે. અમે કોરોના સામેની લડતમાં મોટી પ્રગતિ કરી છે. ટ્રમ્પે માસ્ક બનાવતી કંપની હનીવેલનાં કામની પ્રશંસા કરતાં કહ્યું કે, સામાન્ય રીતે આવી સુવિધા તૈયાર કરવામાં ૯ મહિનાનો સમય લાગે છે. પરંતુ હનીવેલે તે ફક્ત ૫ અઠવાડિયામાં કરી દીધું. આપને જણાવી દઈએ કે, અમેરિકામાં લગભગ ૭૦ હજાર મૃત્યુ કોરોના ચેપને કારણે થઈ છે. ટ્રમ્પે કહ્યું કે જ્યારે હું કોરોનાથી મરી ગયેલા લોકો વિશે વિચારું છું, ત્યારે હું રાત્રે સૂતો નથી. તેનાથી સૌથી વધુ પ્રભાવિત હુ થયો છું.

કહ્યું કે, તેઓ અમેરિકન નાગરિકોને કોરોના સંક્રમણની વચ્ચે યોદ્ધાઓ તરીકે જુએ છે. ટ્રમ્પે શટડાઉન ખોલવાની વાત કરી હતી. એરિઝોના પ્રાંતમાં પહોંચેલા ટ્રમ્પે ત્યાં ૬૮૫ માસ્ક બનાવતા હનીવેલ ફેસિલિટી ગયા. ટ્રમ્પે લોકોને કામ પર પાછા ફરવાની વાત કહી અને કહ્યું કે અમેરિકન યોદ્ધાઓ છે. તેઓએ કહ્યું કે, અમે હવે કોરોનાથી સુરક્ષિત છીએ. તેમણે શટડાઉન ખોલવા અને કામ પર પાછા ફરવાની જરૂરિયાતનો વાત કહી. ટ્રમ્પે અમેરિકન લોકો તેમજ કોરોના યુદ્ધમાં સામેલ લોકોનો

કોરોના સંકટ અને લોકડાઉન મુદ્દે કોંગ્રેસે મોદી સરકારને ઘેરી ના કોઈ પ્લાન, ના કોઈ પેકેજ, લોકડાઉન-૩ બાદ શું?: સોનિયા ગાંધી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૬
દેશમાં કોરોના વાયરસનાં વધતા પ્રકોપ અને લોકડાઉન ૩.૦ બાદની સ્થિતિ પર કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધી પાર્ટી શાસિત રાજ્યોનાં મુખ્યમંત્રીઓ સાથેની બેઠકમાં આજે નરેન્દ્ર મોદી સરકાર પર જોરદાર નિશાન સાધ્યું છે. કોંગ્રેસ અધ્યક્ષે કેન્દ્ર સરકાર પર હુમલો કરતા કહ્યું કે સરકારે એ જણાવવું જોઈએ કે તેણે ક્યા ધોરણોનાં આધારે લોકડાઉન ૩.૦ લાગુ કર્યું અને ૧૭ મે બાદની શું યોજના છે?

બેઠકમાં સોનિયા ગાંધીએ કહ્યું કે ૧૭ મે બાદ દેશમાં શું થશે? સરકારે લોકડાઉન ચાલું રાખવા માટે ક્યા માપદંડો અપનાવ્યા? તેમની પાસે લોકડાઉન ૩.૦ બાદ કઈ રણનીતિ છે? બેઠકમાં સામેલ પૂર્વ પીએમ મનમોહન સિંહે કહ્યું કે, “સોની ચિંતા એ જ છે કે લોકડાઉન ૩.૦ પછી શું થશે? સરકારે જણાવવું જોઈએ કે લોકડાઉન બાદ તેની પાસે શું પ્લાન છે?”

પંજાબનાં સીએમ અમરિંદર સિંહે કહ્યું કે તેમણે બે કમિટિની રચના કરી છે જે લોકડાઉનનાં ઝાટકા અને રિવાઈલ પ્લાન પર રણનીતિ બનાવશે. અમરિંદરે કેન્દ્ર સરકાર પર હુમલો કરતા કહ્યું કે, “દિલ્હીમાં બેઠેલા લોકો જમીની હકીકત જાણ્યા વગર ઝોનનું વર્ગીકરણ કરી રહ્યા છે.” છત્તીસગઢનાં સીએમ કહ્યું કે, “રાજ્ય આર્થિક મુશ્કેલીઓનો સામનો કરી રહ્યું છે અને તેમને તરત જ મદદની જરૂર છે.” તેમણે કહ્યું કે, “છત્તીસગઢમાં ૮૦ ટકા નાના ઉદ્યોગો શરૂ થઈ ગયા છે અને લગભગ ૮૫ હજાર વર્કર કામ પર પરત ફર્યા છે.” સોનિયા ગાંધીએ



બેઠકમાં કોરોના મહામારીને પહોંચી કારીગરોને પરત લાવવાનાં ઉપાયો વળવાનાં સરકારનાં પ્રયત્નો અને દેશનાં અલગ અલગ ભાગોમાં ફસાયેલા પ્રવાસી મજૂરો અને

કર્ણાટકમાં રાહત પેકેજની જાહેરાત, ધોબી-નાઈ અને ડ્રાઈવરને મળશે ૫ હજાર

બેંગલુરુ, તા. ૬
કર્ણાટકમાં મુખ્યમંત્રી યેદિયુરપ્પાની સરકારે બુધવારે કોરોના વાયરસની મહામારી સામે પેકેજની જાહેરાત કરી છે. લોકડાઉનને પગલે મુશ્કેલીમાં મૂકાયેલા નાના માણસો, ખેડૂતો સહિત લઘુ તેમજ મોટા ઉદ્યોગોને આ પેકેજથી મદદ મળશે. મુખ્યમંત્રી યેદિયુરપ્પાએ જાહેર કરેલા પગલાંથી ખેડૂતો, બાગાયતી ખેડૂત, ધોબી, ઓટો રીક્ષા તેમજ ટેક્સી ડ્રાઈવર્સ, સ્ક્રીનરો, મોટા ઉદ્યોગો, વણાટ કારીગરો, બાંધકામ મજૂરો અને વાળંદને આર્થિક રાહત મળશે. રાજ્ય સરકારે બજેટમાં કરેલા છ ટકા એક્સાઈઝ ડ્યુટી વધારા ઉપરાંત વધુ ૧૧ ટકા એક્સાઈઝ ડ્યુટી ઝિંકી છે. મુખ્યમંત્રીએ નોંધ્યું કે છેલ્લા દોઢ મહિનાથી લોકડાઉન અમલમાં

હુમલો કરતા કહ્યું કે, “સોની ચિંતા એ જ છે કે લોકડાઉન ૩.૦ પછી શું થશે? સરકારે જણાવવું જોઈએ કે લોકડાઉન બાદ તેની પાસે શું પ્લાન છે?”

હુમલો કરતા કહ્યું કે, “સોની ચિંતા એ જ છે કે લોકડાઉન ૩.૦ પછી શું થશે? સરકારે જણાવવું જોઈએ કે લોકડાઉન બાદ તેની પાસે શું પ્લાન છે?”

ગઈ રાતથી અમદાવાદમાં ૧૫મી સુધી સંપુર્ણ લોકડાઉન

રાજ્યના એ પીએલ ૧ કાર્ડ ધારકોને વિનામૂલ્યે અનાજ વિતરણ નો પ્રારંભ થવાનો છે અમદાવાદ શહેરની પ્રવર્તમાન પરિસ્થિતિ માં આ વિતરણ અમદાવાદ શહેર માં હાલ પૂરતું મુલતવી રાખવામાં આવ્યું છે. આ અનાજ વિતરણ ની અમદાવાદ શહેર માટેની નવી તારીખો હવે પછી જાહેર કરવામાં આવશે રાજ્યના અન્ય સ્થળોએ આગાઉ જાહેર થયા મુજબ ની વ્યવસ્થા અનુસાર અનાજ વિતરણ કરવામાં આવશે ગઈ રાત થી અમદાવાદમાં ૧૫મી સુધી સંપુર્ણ લોકડાઉન : ભાવનગરના પુર્વ મ્યુ. કમિશ્નર મુકેશ કુમાર ચાર્જ સોંપાયો ને આક્રમક બન્યા. કોરોનાનાં બેકાબુ બનેલા કેસોને કાબુમાં લેવા આજથી અમદાવાદનો ચાર્જ સંભાળનારા ભાવનગરનાં પુર્વ કમિશ્નરે તમામ અધિકારીઓની તાકીદની બેઠક બોલાવી ચોકવાનારા નિર્ણયો લીધા : તમામ બેંકો પણ ૧૫મી સુધી બંધ રહેશે : કરીયાણા શાકભાજી અને ફુટની દુકાનો પણ બંધ રહેશે : ઓન લાઈન ડીલીવરી પર પણ પ્રતિબંધ : આગામી ૭ દિવસ સમગ્ર ગુજરાત માટે મહત્વના બનશે : ૩ હોટલોને હોસ્પિટલમાં ફેરવાશે : આરપીએફ ગોઠવી દેવાઈ : જરૂર પડે બીએસએફને પણ તેનાત કરાશે : અમદાવાદમાં જીવન જરૂરી ચીજ વસ્તુઓ ખરીદવા લોકોની ભીડ ઉમટી : ડેર-ડેર લાઈનો : રાતના ૧૨ વાગ્યા સુધીમાં જેટલી ખરીદી થઈ શકે તેટલી લઈ લેવા લોકો મક્કમ : અમદાવાદની પરિસ્થિતિ વધુ ગંભીર બનવાની સંભાવના. અમદાવાદ માં બંધ થાય તે પહેલાં અફડા તફડી નો માહોલ. નાના વેપારીઓ એ વેચવા લીધેલ માલ અમદાવાદ સંપૂર્ણ બંધ થાય તે પહેલાં વેચી મરવું પડશે. પૂરતો સમય અપાયો નહિ... આખરે જયંતિ રવી અને વિજય નહેરા ની ટેકનિકલી બાદબાકી

પુલવામા એન્કાઉન્ટર હિઝબુલ કમાન્ડર રિયાઝ નાયકુ સહિત ચાર આતંકી ઠાર

શ્રીનગર, તા. ૬
જમ્મુ-કાશ્મીરના પુલવામા જિલ્લામાં એકાઉન્ટરમાં સુરક્ષા દળોએ હિઝબુલના ટોચના કમાન્ડર રિયાઝ નાયકુ ઠાર કર્યાં છે. આ સાથે અવંતીપોરાના શારશાલી અને બેગપુરા ખાતે બે અલગ અલગ એકાઉન્ટરમાં ચાર આતંકવાદીઓ માર્યા ગયા છે. શરશાલીમાં સુરક્ષાદળો સાથેની એકાઉન્ટરમાં બે આતંકવાદીઓ ઠાર કરાયા છે. જેની ઓળખ હજુ

થઈ નથી, ત્યાં અવંતીપોરાના બેગપુરા વિસ્તારમાં સુરક્ષા દળોએ હિઝબુલ કમાન્ડર સહિત બે આતંકીઓને ઠાર કર્યાં છે. આ વચ્ચે અધિકારીઓએ જણાવ્યું છે કે, પુલવામાના શારશાલી ગામમાં આતંકવાદીઓની હાજરી અંગેની માહિતી મળ્યા બાદ સુરક્ષા દળોએ ઘેરો અને સર્ચ ઓપરેશન હાથ ધર્યું હતું. રિયાઝ નાયકુ ઉપર ભારતીય લશ્કરે ૧૨ લાખ રૂપિયાનું ઈનામ

રાખ્યું હતું. તે ખીણમાં લાંબા સમયથી ડર ફેલાવી રહ્યો હતો. બુરહાનવાની પછી તે આતંકવાદનો નવો પોસ્ટર બોધ બન્યો હતો. રિયાઝ હુદરાન વાનીના કોરૂપ્શનનો સભ્ય હતો અને બુરહાનવાનીને ઠાર કર્યાં બાદ તેને ટોચનો કમાન્ડર બનાવવાની ચર્ચા હતા. ગત વર્ષે તેણે ધમકી સાથેનો એક ઓડિયો જાહેર કર્યો હતો તેમજ વીડિયોમાં જેલ સ્ટાફ ઉપર હુમલો કરવાની ધમકી આપી હતી.

રાજ્યમાં કુલ		
6,662 પોઝિટિવ કેસ		
અમદાવાદમાં ૨૬૧, વડોદરામાં ૧૬, સુરતમાં ૩૧, બનાસકાંઠામાં ૧૫, બોટાદમાં ૭, ભાવનગરમાં ૬, ગાંધીનગરમાં ૪, દાહોદ, મહિસાગર અને પંચમહાલમાં ૨-૨ નવા કેસ અને આણંદ, ખેડા, જામનગર અને સાબરકાંઠામાં ૧-૧ નવા કેસ.	ગુજરાત માં કાલિલ કોરોનાને કુલ ૧૫૦૦ દર્દીઓએ મહાત આપી.	
નવા કેસ 380	મોત 396	ડિસ્ચાર્જ 1500
- જયંતિ રવિ, આરોગ્ય અગ્ર સહિય		

તંત્રી સ્થાનેથી...

કેન્દ્ર સરકારમાં પણ કાગળ પર ઘોડા દોડાવનારા છે કે શું.....?

વિશ્વના દેશોને હચમચાવી નાખનાર કોરોના વાયરસે ભારતને છેલ્લા દસ દિવસથી વધુ ઝડપે હચમચાવી નાખવાનું શરૂ કર્યું છે જેના કારણે ભારતભરમાં લોકો ફફડી ગયા છે તેની પાછળનું કારણ છે લોકો છેલ્લા ૪૫ દિવસથી પોતાના ઘરોમાં પુરાઈ ગયા છે.... શરૂમાં અણચિતવ્યો કંઈયું નાખ્યા બાદ તુરત lockdown જાહેર કરવામાં આવ્યું... પુનઃ લોકડાઉન જાહેર કર્યું અને બીજું લોકડાઉન પૂર્ણ થતાં પહેલાં ત્રીજી વાર લોકડાઉનની જાહેરાત કરવામાં આવી. સરકારની ગણતરી કોરોના સાકળ તોડવાની હતી..... પરંતુ દેશભરમાં છેલ્લા દસ દિવસમાં કોરોનાએ પોતાની ઝડપ વધારી દીધી છે પરિણામે દેશભરમાં કોરોના કેસની સંખ્યા ૪૫ હજારના આકને આપવા તરફ જઈ રહી છે અને મૃતકો ૧૬૦૦ ને અંબવાની નજીક છે. સરકારે લોકડાઉન પાલન કરવા સાથે જરૂરી સૂચનો કર્યા હતાં તેમાં પાસ તો જરૂરી કામ સિવાય ઘરની બહાર નીકળવું નહીં, ઘરના વૃધ્ધોની પાસ કાળજી રાખવાની, માસ્ક બાંધવા, કામ કરવાવાળાને પગાર આપવા પણ કામ કરવા માટે ઘરે નહીં બોલાવવાના, ગરીબ જરૂરતમંદોને સહાય કરવી સહિતના વિવિધ સુચનો કર્યા હતા. અને એ કારણે દેશ ભરના નાના-મોટા દરેક ક્ષેત્રના ઉદ્યોગો, ધંધા-રોજગાર ઠપ થઈ ગયા. પરિણામે દરેક ક્ષેત્રના લોકોની આવક બંધ થઈ ગઈ.... કરોડો લોકોએ પોતાની આવક ગુમાવી દીધી. જેમાં પાસ તો ગરીબ વર્ગ, મજૂર વર્ગ, રોજમદાર વર્ગ, લોઅર મધ્યમ વર્ગનો સમાવેશ થાય છે. અને તેમાં પણ જે તે રાજ્યોમાં પર પ્રાંતીઓ વિશેષ સંખ્યામાં છે. આવા લોકોની હાલત વધુ કફોડી બની ગઈ.... સરકાર દ્વારા મફત અનાજ સહાય આપવા છતાં લાખો લોકો સહાયથી વંચિત રહ્યા.... અનેક નાના-મોટા દાતાઓ-ભાગાશાઓ મેંદાનમાં ઉતરી પડ્યા લોકોને પાવાનું આવ્યું છતાં લાખો લોકો લોકડાઉનને કારણે ભૂખથી ટળવળી રહ્યા હતા. આંધ્ર બંધ હતી, થોડી બચત કરેલી એ પણ અનાજ વગેરે પાછળ ખર્ચાઈ જતા આમાંના મોટાભાગના ઠન ગોપાલ બની ગયા હતા. છેવટે તેમને માટે એક જ રસ્તો હતો ગમે તેમ કરી વતન પહોંચવું પણ ફાઈનલ હોવાને કારણે ચુપ હતા. આખરે સરકારે લોકડાઉનના ૪૦ દિવસે નિર્ણય કર્યો કે પર પ્રાંતિયોને વતન મોકલવા... પરંતુ તેમાં પણ વાહન, બસ, ટ્રેન બાબતે કોઈ જ સ્પષ્ટતા કરી ન હતી.... પરિણામે પર પ્રાંતિઓ વધુ મુંઝાયા... તો રાજ્ય સરકારો પણ અટવાઈ પડી હતી. કારણ આવો નિર્ણય કરનાર પણ અસંમજસતામાં હોઈ શકે.....!

Lockdown ના કારણે લોકોની આવક બંધ થઈ ગઈ હતી તો માથે ઘરભાડું, પાણી સહિતના ઘરના વેરા, સંતાનોની શિક્ષણ ફી, લાઈટ બિલ ભરવાનું દેવું વધતું ચાલ્યું હતું... જે માટે રાજસ્થાનની અશોક ગેલ્લોત સરકાર સિવાય કોઈ પણ રાજ્ય સરકારે રાહત-માફી આપી નથી. અને જ્યારે લોકો કોરોના વાયરસના ફફડાટમાં ડૂબી ગયા હતા ત્યારે કેન્દ્ર સરકારે ૬૮ હજાર કરોડ માફ કરી ડિકોલ્ટરો, શ્રીમંતોને રાહત આપી. જે વાત જાહેર થતાં દેશભરની પ્રજામાં આકોશ ફાટી નીકળ્યો..... અને એ જ સમયમાં કેન્દ્રના આરોગ્ય મંત્રાલયના પ્રવક્તાએ કહ્યું કે દેશમાં કોરોના સંક્રમિતોનો આક અને મૃતક આકડાને કારણે કોરોનાએ ભયાનક રકપ લીધું છે તેવું માનવાની જરૂર નથી તેમજ વધેલા કોરોના કેસો અને મોત માટે રાજ્યો જવાબદાર છે.... તેના આંકડા છુપાવતા હતા પરંતુ કેન્દ્ર સરકારે નવી વ્યવસ્થા કરતા મોટા આંકડા બહાર આવી રહ્યા છે.... આ બાબતે દેશભરના લોકોમાં આકોશ ફરી વળ્યો છે... પરંતુ બીન ભાજપાની રાજ્ય સરકારોના ભવા ખેચાયા છે....! કારણ ખુદ વડાપ્રધાન મોદીજીએ રાજસ્થાનની અશોક ગેલ્લોત સરકારના કોરોના અટકાવવા લીધેલા પગલા બાબતે ભર પેટ વખાણ કર્યા હતા.... અને અન્ય રાજ્યોને રાજસ્થાન મોડેલ અપનાવવા સલાહ આપી હતી. ત્યારે આરોગ્ય મંત્રાલયના પ્રવક્તાની વાતને શું કહીશું....? મુજબ સરકાર લોકોને કે રાજ્યોને xખોx આપવા માંગે છે.....? " ગુજરાતમાં રાજ્ય સરકારની લોકોના હલ્લે બાબતે મોટી મોટી જાહેરાતો, લોકોને અનાજ સહાય, આર્થિક સહાયની મોટી વાતો, કોરોના દર્દીઓ માટે હોસ્પિટલો અને તેમાંની દરેક સુવિધાની મોટી જાહેરાતો, સરકાર પોતે સજાગ છે ચિંતા કરવાની જરૂર નથી.... પરંતુ આ જાહેરાતોની પોકળતા દિન બ દિન બહાર આવવા લાગી છે. અને લોકોમાં આકોશ સાથે અજંબો વધવા લાગ્યો છે....! કારણ ગુજરાતનો કોરોના મૃતક ૬૭૦ થી આગળ વધવા લાગ્યો છે તો કોરોના સંક્રમિતોનો આંક ૬ હજારને પાર થઈ આગળ વધવા લાગ્યો છે. ત્યારે પ્યાતનામ અમદાવાદની સિવિલ હોસ્પિટલની કોરોના દર્દીઓ માટેની અનદેખી બાબતોના વીડિયો વાઈરલ થવા લાગ્યા છે.... જ્યારે પર પ્રાંતિઓ પાસે વતન જવા પાનગી બંધો દ્વારા બેંકામ ભાડા વસુલવાની બાબતો જાહેર થતી જાય છે.....! ટૂંકો મૂકવાની વતન જનારનું ટિકિટ ભાડું લેવામાં નહીં આવે તેવી જાહેરાત કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા કરવામાં આવે છે પરંતુ સરકારના જવાબદાર અધિકારી પ્રેસ સમક્ષ કહે છે કે વતન જનારાઓ પાસેથી ટ્રેન ભાડું લેવામાં આવશે.... અને વતન જનાર કામદારોને ટ્રેન ટિકિટનું ભાડું ચુકવવાની નોંખત આવી પડી.... હવે જેના કામ ધંધા રોજગાર બંધ છે એટલે કે આવક નથી, પૈસા નથી, ખાવા પીવાનું નથી તેવા લોકો વતન જવા ટિકિટ કઈ રીતે ખરીદી શકે....? કેન્દ્ર સરકારની જાહેરાત કાગળ પર દોડતા ઘોડા જેવી બની રહી.....!

આજનું પંચાંગ

વિક્રમ સંવત-૨૦૭૬, શાલિવાહન શક-૧૯૪૧, વીર સંવત-૨૫૪૬, ઈસ્લામીક સંવત-૨૫૪૫, તા. ૦૭/૦૫/૨૦૨૦, ગુરુવાર, વૈશાખ સુદ-૧૫, પૂનમ સુર્યાંદય-૬:૧૪, સુર્યાસ્ત-૭:૧૪, જૈન નવકારશી-૭:૫૪, આજની રાશિ : વૃશ્ચિક (ન.ય.), નક્ષત્ર: સ્વાતિ	- શુભ યોધડીયા - ૬-૧૨ થી શુભ-૭-૫૦ સુધી, ૧૧-૦૬ થી ચલ-લાભ-અમૃત-૧૫-૫૯ સુધી, ૧૭-૩૭થી શુભ-અમૃત-ચલ-૨૧-૫૯ સુધી
	- શુભ હોરા- ૬-૧૨ થી ૭-૧૭ સુધી, ૯-૨૮ થી ૧૨-૪૪ સુધી, ૧૩-૪૯ થી ૧૪-૫૪ સુધી, ૧૭-૦૪ થી ૨૦-૧૦ સુધી

કોટનના વાયદાના ભાવમાં ચાલુ રહેલો ઘટાડાનો દોર: મેન્થા તેલમાં સુધારાનો સંચાર: એલચી, સીપીઓ ઢીલાં

મુંબઈ
વિવિધ કોમોડિટી વાયદા અને ઓપ્શન્સમાં મળીને પ્રથમ સત્રમાં એમસીએક્સ પર ૧૮૧૧૭૨ સોદામાં રૂ. ૮૨૧૬.૯૨ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાઓનો હિસ્સો રૂ. ૮૦૧૯.૧૦ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ. ૧૯૭.૮૨ કરોડનો રહ્યો હતો. કોમોડિટી વાયદાઓમાં કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વાયદાના ભાવમાં મિશ્ર વલણ હતું, જ્યારે ચાંદીના વાયદા વધી આવ્યા હતા. એનર્જીમાં કુદ તેલ વધવા સામે નેચરલ ગેસમાં નરમાઈનો માહોલ હતો. કૃષિ કોમોડિટીઓમાં કોટનના વાયદાના ભાવમાં ઘટાડાનો દોર ચાલુ રહી વાયદા વધુ ઘટવા હતા, જ્યારે મેન્થા તેલમાં સુધારાનો સંચાર થયો હતો. એલચી અને સીપીઓ ઢીલાં હતાં.

કોમોડિટી વાયદાઓમાં કીમતી ધાતુઓમાં સોના-ચાંદીના વાયદાઓમાં કુલ ૬૩૨૯૨ વાયદાઓમાં રૂ. ૩૬૪૩.૨૬ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું જૂન વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૪૫૬૪૧ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૪૫૮૪૮ અને નીચામાં રૂ. ૪૫૬૪૧ ના મથાળે અથડાઈ પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૫ ઘટીને રૂ. ૪૫૭૩૬ બંધ રહ્યો હતો. ગોલ્ડ-ગિની મે કોન્ટ્રેક્ટ પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૭૮ ઘટીને ૮ ગ્રામદીઠ રૂ. ૭૩૦૧૩ અને ગોલ્ડ-પેટલ મે કોન્ટ્રેક્ટ પ્રથમ સત્રનાં અંતે કોઈ ફેરફાર વગર ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૪૫૯૩૭ થયા હતા, જ્યારે સોનું-મિની જૂન વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૦ ઘટીને બંધમાં રૂ. ૪૫૭૩૫ ના ભાવ રહ્યા હતા.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ કિલોદીઠ રૂ. ૪૨૨૯૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૪૨૩૭૫ અને નીચામાં રૂ. ૪૨૦૩૬ ના સ્તરને સ્પર્શી પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૩૨૩ ઘટીને રૂ. ૪૨૧૯૮ બંધ રહ્યો હતો. ચાંદી-મિની જૂન રૂ. ૨૫૬ ઘટીને રૂ. ૪૨૫૫૪ અને ચાંદી-માઈકો જૂન રૂ. ૨૨૯૯૪ બંધ રહ્યો હતો.

એનર્જી સેગમેન્ટમાં કુલ ૮૩૪૨૧ સોદાઓમાં રૂ. ૨૩૧૦.૫૨ કરોડનો ધંધો થયો હતો. કુદ તેલ મે કોન્ટ્રેક્ટ બેરલદીઠ રૂ. ૧૮૯૧ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૧૯૬૪ અને નીચામાં રૂ. ૧૮૪૫ બોલાઈ પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૬૪ ઘટીને રૂ. ૧૯૩૩ બંધ રહ્યો હતો. કૃષિ કોમોડિટીઓમાં ૩૩૩૮ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૨૩૨.૬૪ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. કોટન મે વાયદો ગાંસડીદીઠ રૂ. ૧૫૨૮૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૧૫૨૮૦ અને નીચામાં રૂ. ૧૪૮૦૦ સુધી જઈ પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૩૨૦ ઘટીને રૂ. ૧૫૦૨૦ ના સ્તરે બંધ રહ્યો હતો. સીપીઓ મે કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ કિલોદીઠ રૂ. ૫૭૮ ખૂલી, પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૭.૯ ઘટીને બંધમાં રૂ. ૫૭૨.૪ ના ભાવ હતા, જ્યારે એલચી મે વાયદો કિલોદીઠ રૂ. ૧૬૫૫ ખૂલી, અંતે રૂ. ૩૩.૮ ઘટીને રૂ. ૧૬૫૫ થયો હતો. મેન્થા તેલ મે વાયદો કિલોદીઠ રૂ. ૧૧૮૮ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૧૧૯૯ અને નીચામાં રૂ. ૧૧૮૪ રહી, અંતે રૂ.

૧૧૯૩.૪ બંધ રહ્યો હતો. વાયદાઓમાં કામકાજની દૃષ્ટિએ પ્રથમ સત્ર સુધીમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં મળીને ૧૯૦૫૧ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૨૩૩૯.૧૦ કરોડ ની કીમતનાં ૫૧૧૦.૩૧૬ કિલો, ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં મળીને ૪૪૨૪૧ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૧૩૦૪.૧૬ કરોડ ની કીમતનાં ૩૦૭.૭૪૪ ટન, કુદ તેલમાં ૫૧૮૦૫ સોદાઓમાં રૂ. ૧૩૩૧.૪૩ કરોડનાં ૭૦૦૧૧૦ બેરલ્સ, કોટનમાં ૮૮૯ સોદાઓમાં રૂ. ૪૬.૮૫ કરોડનાં ૩૧૦૭૫ ગાંસડી, સીપીઓમાં ૨૪૩૧ સોદાઓમાં રૂ. ૧૮૫.૧૦ કરોડનાં ૩૨૦૬૦ ટન, એલચીમાં ૩ સોદાઓમાં રૂ. ૪.૯૪ લાખનાં ૦.૩ ટન, મેન્થા તેલમાં ૧૫ સોદાઓમાં રૂ. ૬૪.૪૨ લાખનાં ૫.૪ ટનના વેપાર થયા હતા. ઓપન ઈન્ટેરેસ્ટ પ્રથમ સત્ર સુધીમાં સોનાના વાયદાઓમાં ૨૧૬૮૭.૨૮૩ કિલો, ચાંદીના વાયદાઓમાં ૨૫૬.૭૪૮ ટન, કુદ તેલમાં ૯૧૦૮ બેરલ્સ, કોટનમાં

૧૩૨૩૦૦ ગાંસડી, સીપીઓમાં ૫૧૮૦૦ ટન, એલચીમાં ૨.૫ ટન, મેન્થા તેલમાં ૨૫.૯૨ ટનના સ્તરે રહ્યો હતો. કોમોડિટી ઓપ્શન્સમાં કુલ રૂ. ૧૯૭.૮૨ કરોડનું ટર્નઓવર (નો શનલ) થયું હતું, જ્યારે પ્રીમિયમ ૮.૧૮ કરોડનું રહ્યું હતું. ઓપ્શન્સના કુલ વોલ્યુમમાં કોલ ઓપ્શન્સનો હિસ્સો ૪૦.૧૭ ટકાનો અને પુટ ઓપ્શન્સનો હિસ્સો ૫૯.૮૩ ટકાનો હતો. સોનાનાં ઓપ્શન્સમાં સૌથી વધુ સક્રિય રહેલા કોન્ટ્રેક્ટોમાં કોલ ઓપ્શન્સનો રૂ. ૪૬૦૦૦ ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો મે કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૭૫૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૮૫૨ અને નીચામાં રૂ. ૭૪૫ રહી પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૭૭૨.૫ બંધ રહ્યો હતો, જ્યારે પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૪૫૫૦૦ ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો મે કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૭૫૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૭૪૫ અને નીચામાં રૂ. ૭૪૫ રહી પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૧૯૯.૬ બંધ રહ્યો હતો, જ્યારે પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૧૮૦૦ ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો મે કોન્ટ્રેક્ટ બેરલદીઠ રૂ. ૭૮૪.૫ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૮૨૫ અને નીચામાં રૂ. ૧૯૫ ૬૮૯ રહી પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૭૩૭ બંધ રહ્યો હતો. ચાંદીનાં ઓપ્શન્સમાં સૌથી વધુ સક્રિય રહેલા કોન્ટ્રેક્ટોમાં કોલ ઓપ્શન્સનો રૂ. ૨૦૦૦ ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો મે કોન્ટ્રેક્ટ બેરલદીઠ રૂ. ૧૫૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૧૮૪.૭ અને નીચામાં રૂ. ૧૩૮.૨ રહી પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૮૬.૬ બંધ રહ્યો હતો, જ્યારે પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૧૮૦૦ ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો મે કોન્ટ્રેક્ટ બેરલદીઠ રૂ. ૧૯૫ અને નીચામાં રૂ. ૧૪૨ રહી પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૫૫ બંધ રહ્યો હતો.

ગુજરાત સંગીત નાટક અકાદમી દ્વારા કલાકારોને મદદ ના નામે ચાલતી ગેરરીતિઓ

ગુજરાત સંગીત નાટક અકાદમી માં રાજકોટ ના ભાવિ રાજ્યસભા ના સાંસદ ના પારિવારિક ભાઈ પંકજ ભટ્ટ નું એક હતવું વિવાદિત શાશન ચાલી રહ્યું છે. જૂનાગઢ ના એક વ્યક્તિ ને વિધાન સભા અધ્યક્ષ ભાજપ ના પ્રવક્તા ની ભલામણ થી સંસ્થા ની મંજૂરી અપાવી માત્ર ટેલીફોનિક ચર્ચા મા રાજકોટના કલાકારો ને ૧૦૦૦ રૂપિયા આપવામાં આવશે તેવા ફોર્મ બહાર પાડવાનું કહેવામાં આવતા જૂનાગઢ ની સંસ્થાએ જાણે સરકાર હોય તેમ ફોર્મ બહાર પાડી બેંક ની વિગતો પણ કલાકારો પાસે મંગાવી રાજકોટના કલાકારો ને જ કોરોના સહાય મળશે તેવું ડિંક ચાલે છે. ખાલી ફોર્મ ભરાય છે કોઈ પૈસા આપવામાં આવ્યા નથી. સમગ્ર ગુજરાત ના કલાકારો માં આવી વહાલા દવલા ની નીતિ સાચી છે કે નહિ તે બાબતે રોષ ફાટી નીકળ્યો છે. બીજા રાજ્યો ની જેમ સર્વગ્રાહી નીતિ અમલ મા નથી. મનીતાઓ ને આં અકાદમી ના લાભો મળે છે. મોટા કલાકારો ના સાહજદાઓ ને મોટા કલાકારો શું ૧૦૦૦ રૂપિયા આપી નહિ શકતા હોય કે જેઓ ફાળો ઉધરાવવા કાર્યક્રમો કરતા હોય છે. ઘણા લાંબા સમય થી બની બેઠેલા સરકારી નિવૃત્ત બાબુઓ દ્વારા આં અકાદમી વિવાદિત રીતે ચાલી રહી છે. ચલાવનારા પણ બીજી વાર પેપર તેવા ફોર્મ બહાર પાડવાનું કહેવામાં આવતા જૂનાગઢ ની સંસ્થાએ જાણે સરકાર હોય તેમ ફોર્મ બહાર પાડી બેંક ની વિગતો પણ કલાકારો પાસે મંગાવી રાજકોટના કલાકારો ને જ કોરોના સહાય મળશે તેવું ડિંક ચાલે છે. ખાલી ફોર્મ ભરાય છે કોઈ પૈસા આપવામાં આવ્યા નથી. સમગ્ર ગુજરાત ના કલાકારો માં આવી વહાલા દવલા ની નીતિ સાચી છે કે નહિ તે બાબતે રોષ ફાટી નીકળ્યો છે.

કલાકારો સાથે બોલી રહ્યા છે, મોટા રાજકોટના ધારાશાસ્ત્રીના નામ આપીને તમે મને ઓળખતા નથી હું આ મોટા વ્યક્તિનો ભાઈ થાઉં છું તેવું જણાવે છે, અત્યાર સુધી કલાકારોનો આ અકાદમી પાસે પૂરતો ડેટા ના હોવાથી રાતોરાત મળતીયાઓ જોડે સર્વે સંસ્થા રચી, જે સંસ્થા કે કલાકારોએ જરૂરિયાતમંદ કલાકારો ને આર્થિક સહાય મળે તેની એક મહિના પહેલા ઈમેઈલ દ્વારા વિનંતી કરી છે તેઓને હજુ સુધી કોઈ વ્યાજબી જાણ કે ઈમેઈલનો જવાબ આપેલ નથી અને એવી સંસ્થાઓ સામે પોતાની પુરશી મજબૂત રાખવા પોતાના માણસોને નવી સર્વે સંસ્થા બનાવવા માર્ગદર્શન આપી રહ્યા છે, નવી નવી સંસ્થાઓને કલાકારો માટે પૈસા આપવાના છે તેવું કહીને તમારા જ શહેરની કલાકારોને આ સહાય મળશે તેવી

જયંતી રવિના સ્થાને પંકજ કુમાર અને વિજય નેહરાના સ્થાને મુકેશ કુમારની નિમણૂક કરાઈ



અમદાવાદ, તા. ૬ ગુજરાતની સ્થિતિ વણસે તે પહેલા જ મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ સમયસર નિર્ણય લઈ મહેસુલ વિભાગના અધિક મુખ્ય સચિવ- છઝજી પંકજ કુમારના સુપરવિઝન હેઠળ આરોગ્ય વિભાગ મુક્યો છે. કોવિડ-૧૯ની પ્રસરતી રોકવામાં પરિણામ ન મળતા સરકારમાં અગ્રસચિવ ડો. જયંતી રવિની પાંખો વધુ એકવાર વેતરાઈ છે. છેલ્લા ૬ દિવસથી અમદાવાદમાં સતત પોઝિટીવ કેસ અને મૃત્યુદર વધી રહ્યો છે. હોટસ્પોટમાં પણ સ્થિતિ નિયંત્રણ હેઠળ ન આવતા મુખ્યમંત્રીએ પરીણામલક્ષી ટાસ્ક માટે જાણિતા છઝજી ડો. રાજીવ કુમાર ગુમાને અમદાવાદમાં કોવિડ-૧૯ માટે ઓવરઓલ ચાર્જ સોંપવાનો નિર્ણય કર્યો છે. ગત સપ્તાહે શુક્રવારે ગાંધીનગરમાં સ્થિતિ વણસી ત્યારે પછા આખુ પાટનગર ડો. ગુમાને હવાલે મુકી દેવાયુ હતુ. તેમણે ત્રણ જ દિવસમાં ગાંધીનગરમાં લોકડાઉનનો મુસ્ત અમલ, કોવિડ-૧૯ માટે ચારથી વધુ હોસ્પિટલો રેજિગનેટ કરીને તંત્રને દોડતુ કર્યુ છે, નાગરીકોને ઘરમાં રાખ્યા છે. અમદાવાદ મ્યુ. કમિશનર વિજય નેહરાએ ૧૪ દિવસ માટે ક્વોરન્ટાઈનમાં રહેવાનો નિર્ણય કરતા મુખ્યમંત્રીએ તેમને ચાર્જ અગાઉ અમદાવાદના કમિશનર રહી ચૂકેલા ય્સ્ના ઝઈ મુકેશકુમારને સોંપવાનો નિર્ણય કર્યો હતો. છઝજી પંકજ કુમાર પૂર્વકાળમાં હાલ આરોગ્ય અગ્રસચિવ પણ રહી ચૂક્યા છે.

આખરે કેન્દ્ર સરકારે સ્વીકાર્યું-ગુજરાતમાં કોરોનાની સ્થિતિ ભયાનક અને ચિંતાજનક અમદાવાદમાં રેડઝોનમાં લોકડાઉનના કડક પાલન માટે પેરામિલિટરીની ટુકડીઓ મૂકાશે

પેરા મિલિટરીની સાત કંપનીઓ ફાળવવામાં આવી જેમાં ૬ કંપનીઓ બીએસએફ અને એક કંપની સીઆઈએસએફનો સમાવેશ

ગાંધીનગર, તા. ૬ આખરે કેન્દ્ર સરકારના આરોગ્ય વિભાગે એ બાબતનો સ્વીકાર કર્યો છે કે મહારાષ્ટ્રની જેમ ગુજરાતમાં પણ કોરોનાની સ્થિતિ ખૂબજ ગંભીર અને ચિંતાજનક છે. ખાસ કરીને અમદાવાદને બચાવવા અને લોકડાઉનના કડક અમલ માટે બીએસએફની કંપનીઓ ઉતારવાનો મહત્વનો નિર્ણય લેવાયો છે. બોર્ડર સિક્યુરીટી ફોર્સ-બીએસએફની આ ટુકડીઓને અમદાવાદના રેડઝોનમાં તેનાત કરાશે. કેમ કે રેડઝોનમાંથી જ સૌથપની વધુ પોઝીટીવ કેસો બહાર આવી રહ્યાં છે. છેલ્લાં કેટલાક દિવસોથી રોજેરોજ ૨૫૦ કરતાં વધુ કેસો એકલા અમદાવાદમાંથી જ આગે આજે પ્રેસ કોન્ફરન્સને સંબોધીને જણાવ્યું કે, રેડ ઝોનમાં અને કન્ટેઈનમેન્ટ વિસ્તારમાં સંક્રમણ વધે નહીં તે માટે અને તે વિસ્તારમાં

સંક્રમણ બહારના વિસ્તારમાં ફેલાઈ નહીં તે પૂરતી ફોર્સ સાથે સુરક્ષા વ્યવસ્થા જાળવવામાં આવી રહી છે. અમદાવાદના કન્ટેઈનમેન્ટ એરિયામાં સંક્રમણ વધ્યું હોવાથી સરકાર દ્વારા સુરક્ષા વધુ સઘન બનાવવા નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. કેન્દ્ર સરકાર તરફથી પેરા મિલિટરીની વધુ ૭ કંપનીઓ ફાળવવામાં આવેલ છે. જેમાં ૬ અમદાવાદમાં કેટલી ખરાબ સ્થિતિ છે. અને એમ પણ મનાય છે કે અમદાવાદમાં કોરોના સંક્રમણનો કોમ્યુનિટી ટ્રાન્સમિશનનો ખતરનાક તબક્કો ચાલી રહ્યો છે. પરંતુ સત્તાવાળાઓ તેનો ઈકાર કરી રહ્યાં છે. રાજ્યના પોલીસ વડા શિવાનંદ આગે આજે પ્રેસ કોન્ફરન્સને સંબોધીને જણાવ્યું કે, રેડ ઝોનમાં અને કન્ટેઈનમેન્ટ વિસ્તારમાં સંક્રમણ વધે નહીં તે માટે અને તે વિસ્તારમાં

ગાંધીનગરમાં ૨ અધિકારીઓનો રિપોર્ટ કોરોના પોઝિટીવ આવતા સારવાર માટે ખસેડાયા

ગાંધીનગર, તા. ૬ રાજ્યના પાટનગરમાં કોરોનાનો કહેર વધી રહ્યો છે. ત્યારે અમદાવાદ કનેક્શનને કારણે ગાંધીનગર શહેરમાં કોરોના પોઝિટિવ દર્દીઓનાં આંકડામાં સતત વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. ત્યારે અમદાવાદ સરકારી ગોડાઉનમાં આસી. મેનેજર તરીકે ફરજ બજાવતાં અને સેક્ટર-૩૦માં રહેતાં ૪૨ વર્ષિય સરકારી કર્મચારી કોરોનાની ઝપેટમાં આવી ગયા છે. આ ઉપરાંત ગત અઠવાડિયે પોઝિટિવ આવેલી અમદાવાદ કેન્સર રીસર્ચ સેન્ટરની તબીબ યુવતિનો પિતિ પણ આજે પોઝિટિવ આવ્યો છે. આ બંને દર્દીઓને ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં દાખલ કરીને સારવાર આપવામાં આવી રહી છે. પાટનગર ગાંધીનગર અમદાવાદ સાથે જોડાયેલું છે. અને

आज का अनमोल

ये लेख देश विरोधियों को क्रमिचीक लगा सकता है! भारत के विरोध में आकार लेता अंतर्राष्ट्रीय षडयंत्र!

कोविड-१९ के संक्रमण से उपजे संकट को भारत ने जिस सूझ-बूझ के साथ नियंत्रित किया है, उसकी समूचे विश्व में सराहना हो रही है। जो कि स्वाभाविक है, भारत का विरोध करने वाले लोगों को सक्रिय होना भी आवश्यक था! चीन के टुकड़ों पर पलने वाले वामपंथी और भारत के बढ़ते प्रभाव से घबराए हुए कुछ देश, एक हो गए और फिर साकार होने लगा, भारत के विरोध में एक अंतर्राष्ट्रीय षडयंत्र:

भारत ने २२ मार्च को जनता कडरू लगाया था और फिर साथ ही २३ मार्च से लॉकडाउन घोषित कि या था! क्रबरखा दशक ने २६ मार्च को 'वाॉिंगटन पोस्ट' में एक आर्टिकल लिखा। जिसका शीर्षक था, 'As India goes into lockdown, fear spreads\$ Poverty may kill us firstÓ\$

बरखा दश, अरुं धति रॉय, सागरिका घोष, राजदीप सरदेसाई जैसे लोगों का अनुमान था, 'इस लॉकडाउन को भारतीय झेल नहीं पाएंगे! इनको खाने के लाले पड़ेंगे और डर के कारण विद्रोह खड़ा होगा!

लेकिन ऐसा हुआ नहीं!

अपना देश मात्र सरकारी तंत्र से नहीं चलता! यहां समाज सेवी संस्थायें सक्रिय हैं! संकट की इस घड़ी में एक अरब तीस करोड़ का राष्ट्रपुरुष जाग गया। एक 9 दो दिनों में सारे देश में व्यवस्थाएं बन गई! समाज तंत्र खड़ा हो गया! हर भूखे को खाना मिलने लगा! जो जहां हैं, वही उसकी चिंता होने लगी!

सारा विश्व अर्चबित हो कर भारत की ओर देखने लगा! पूरे विश्व में इस प्रकार की, संपूर्ण लॉकडाउन की हिंमत किसी ने नहीं की! भारत ने की! इसलिए भारत के विरोध की एक नई लाइन ली गई! 'इस्लामीफोबिया' अर्थात् भारत में इस्लाम के विरोध में वातावरण बन रहा है, ऐसा चिल्लाना! कोरोना के फैलाव के लिए भारतीय, इस्लाम को दोषी मान रहे हैं, ऐसा बार-बार बताना! तद्विलगी जमात के विषय पर चुप रहना, लेकिन इस्लाम को सताने का मामला उठाना!

इसलिए २ अप्रैल तक राणा अय्यब जैसे लोगों ने लाइन ली थी की मोदी, प्रेस की अभिव्यक्ति स्वतंत्रता छिन रहे हैं! २ अप्रैल को न्यूयॉर्क टाइम्स में लिखे अपने आलेख में राणा अय्यब लिखती हैं, "Under Modi, IndiaÓs press is not so free anymore" Óह आलेख रविश कुमार के फोटो के साथ छपा है!

*लेकिन तद्विलगी जमात का प्रकरण सामने आने के बाद राणा अय्यब का स्वर बदला! उसने ६ अप्रैल को 'न्यूयॉर्क टाइम्स' में अपने आलेख में लिखा है ~ Islamophobia taints Indias response to the Corona virusÓ\$ इसमें वो लिखती हैं, "The hate found official

support, when Mukhtar Abbas Naqvi, the Union Minority Affairs Minister in ModiÓs cabinet, called the gathering by Tabligi Jamat, a ÓTalibani CrimeÓ\$*

उजबेकिस्तान, ताजिकिस्तान, कझाकिस्तान जैसे मुस्लिम देशों में प्रतिबंधित, और अनेक दहशतवादी गतिविधियों में संलिप्त होने का आरोप लगने वाले तद्विलगी जमात को हथियार बनाकर विश्व के मंच पर, भारत को बदनाम करने का षडयंत्र साकार होने लगा!

*फिर इसमें छलांग लगाई, अरुं धति रॉय ने! God of Small Things ये एक मात्र सफल पुस्तक के बंदोलत, विश्व के मीडिया में स्थान बनाने वाली अरुंधति रॉय ने इस लड़ाई के लिए माध्यम चुना 9 डोईचेवाला न्यूज अर्थात् जर्मनी की सबसे बड़ी समाचार संस्था. जर्मनी में भी समाजवादी 9 सा6यवादी विचारों के लोगों की सं2या, मीडिया में अच्छी खरासी हैं! उन्होने अरुंधति रॉय के इस साक्षात्कार के खूब भुनाया! शीर्षक था ~ Muslims in India accused of Corona Virus! सुझाना अरुंधति रॉय ने इस में कहा है ~ "This crisis of hatred against Muslims, comes on the back of a massacre in Delhi, which was the result of people protesting against the anti-Muslim citizenship law\$ Under the cover of COVID-19 the government is moving to arrest young students, to fight cases against lawyers, against senior editors, against activists and intellectuals\$ Some of them have recently been put in jail\$" इन रॉय साहिबा ने आगे लिखा है की चंसंग और भाजपा यह हिटलर के नाझी पार्टी जैसा व्यवहार कर रहे हैं और जिस प्रकार हिटलर ने ज्यू (यहूदी) लोगों का वंश विच्छेद किया वैसाही ये लोग मुस्लिमों का नरसंहार कर रहे हैं!

पूरे विश्व में भारत का ऐसा चित्र प्रस्तुत किया जा रहा है की 'भारत एक तानाशाह देश है, जिसे हिटलर के माफिक मोदी चला रहे हैं! यहां अभिव्यक्ति स्वतंत्रता खतरे में है! भारत में लॉकडाउन के कारण लोगों को खाने के लाले पड रहे हैं! लोग भूखों मर रहे हैं! और भारत में इस्लाम को कुचला जा रहा है, मुसलमानों का नरसंहार किया जा रहा है!

*शनिवार १८ अप्रैल को अरुंधति रॉय का यह साक्षात्कार, डी ड4लू न्यूज ने दुनिया में वायरल किया और अगले दिन, १९ अप्रैल को टाइम्स ऑफ इंडिया के रविवार के संस्करण में सागरिका घोष का बड़ा सा आलेख आया ~ Covid-19 can be cured, but who will cure the communal virus? उसमें वो लिखती हैं, "The Corona

Virus can be cured, but who will cure the age old communal virus, that impacts India ? Religious hatred, nurtured by the politics of bigotry (UUUU^UÁÙ) is a disease, India just doesnt want to cure\$**

सभी चमचे सक्रिय हो गए और सोसिल मीडिया पर ऐसे ही शब्दों की बाढ़ आ गई!

इन सारे घटनाओं की क्रोनोलोजी देखिये! 'किसी कुशल निर्देशक ने अलग अलग पात्रों को, अलग अलग स्थानों से, तय समय पर एंट्री लेने के लिए कहना' ऐसा यह सब देख कर लगता है!

इस समय वैश्विक स्तर पर चीन के बहिष्कार की बात चल रही है! पूरी दुनिया में, पर्याय के रूप में जो दो 9 चार नाम सामने हैं, उनमें दमदार नाम है 9 भारत का! इसलिए, इन चीन के टुकड़ों पर पलने वाले लोगों का Mission Defame India साफ है 9 9 विश्व मंच पर भारत की र्खब कद्रता से भरपूर, असहिष्णु, तानाशाह के रूप में खड़ी करना और भारत में सरकार के विरोध में लोगों को रास्तों पर लाना!

इसलिए, यह जानते हुए भी की पब्लिक ट्रांसपोर्ट यदि एकदम खोल देते हैं, तो चीनी वायरस बढ़ने का खतरा है, सागरिका घोष का २१ अप्रैल का ट्वीट है ~ If #Lockdown2 become #Lockdown3, govt @RailMinIndia must start basic rail services across India + physical distancing norms\$ Public Transport is a lifeline of poor\$

ये देश सफल नहीं होने देगा इन षडयंत्रों को! इन्होंने दिल्ली में करने का प्रयास किया और हजारों की भीड़ खड़ी कर दी! इनको लगा, केंद्र सरकार अब कैसे निपटेगी इनसे? लेकिन दो रातों के बाद, यह इश्यू बिलकुल अप्रासंगिक हो गया! Non-issue बन गया! ऐसा प्रयास मुंबई के बांद्रा में भी हुआ! आगे भी होगा!

चीनी पैसों पर नाचने वाली कठपुतलियाँ अभी और तमाशे खड़े करेंगी! उनको मालूम पर ये 'वो' भारत नहीं है!डू

ये नया भारत है! शक्तिशाली! मजबूत! हड़ता के साथ खड़ा होने वाला. दमदार!

ये षडयंत्र भी विफल होंगे

और कठपुतलियाँ भी!

दुमछल्ला
देख लो!

कुछ तो गणित है: जैसे,

2 दिन जनता कडरू के बाद

21 दिन का लॉक डाउन, 1)

19 दिन का लॉक डाउन, 2)

14 दिन का लॉक डाउन, 3)

56 तो नहीं हो गए कहीं?

न्युज ओफ़ गांधीनगर (साहित्यिक सुभाषितो विभाग) अहेवाल : जुड़ा कपूरियां

विभाग- सुभाषितो शीर्षक-निंदा

मूंगाने निंदा लोको, निंदा वाचाणने वणी निंदातो मितभाषी ये, अनिंधी कोरणा नही. निंदा दरेक लोकोनी थाय छे. मूंगानी, वधु भोलनारनी, ओछुं भोलनारनी आम कोरि पहा मनुष्य निंदाया वगर रहेतो नथी. अस निंदकनी ननुक जवानी वार! तरत शरु करी देशे. जोयुं तमे सांभयुं? इलाधो माधसो, इलाधी र्णी त्वांथी वातनी शरुआत करे. आमतो निंदकनी तुलना र्धधरना लकडिमां लील होय छे, तेम निंदक नीजनी निंदांमां व्यस्त होय छे. भौल रहेता लोकोनी पहा जगतमां निंदा थाय छे. "जोतो केवो कर्ष भोलतो नथी मोठामां मग लभाय छे." तो वधारे भोलनारने लोको कहे छे. "जोतो केवो लपलपीया कायभा जेवो छे. भोलभोल कर्षा ज करे छे." तो ओछुं भोलनारने कहे "मीठो छे. साव कर्ष भोले छे?" आम जगतनी कोरि व्यक्त निंदाया वगर नही रही होय. अहेवाल ज कहेवाय "कुछ तो लोग कहेअे, लोगोका काम है कहेना."

नीररु तो कहे "निंदा करनारने आपधी आसपास राभवां जेथी वगर साधु अने पाषीये आपधो मेल धोवायने आपधी प्रगति थाय. "निंदा करनार लोको र्षाथी पीडाधने निंदा करे छे. केटलाक लोको मशकरी माटे निंदा करे छे. आम निंदा अे भरेभर कमजोरीनुं कारण छे. कोरिनी प्रगतिनां जोरि शकनार लोको निंदा करे छे. भगवान राम, नरसिंह महेता, भीरा, कृष्ण, वि. जेवा महान लोकोनी पहा निंदा थर्ष हती ने? आपधो निंदाथी गलराथा वगर आपधुं कार्य कररुं जोरिअे. "जे नीजनी निंदा कर्षा करे छे, अे पोतानी भूल कदी शोधी शकती नथी."

'अज्ञात'
पूज(अवलक)कानाधी.

शिर्षक: धोतिया टीला थर्ष जवा..

लीमडा नामे भोभा जेवुपु गाम. हजरेक लोकोनी वस्ती धरावता लीमडांमां जगला नामे अेक

माथाभारे माधस रहे. आप्णा गाममां जगलानी ईं कडे. जगलानी सामे आंभं ठीथी करीने जेवानी पहा कोरिनी हिम्मत न थाय.

अेक दिवस तो हट थर्ष गध. महिनानी पहेली तारीभे गामनां लोको राशननी हुकाने अनाज अने केरोसीन लेवा माटे लाधनमां ठीला छे. जेवामां जगलाना अे माधसो भुरो अने काणु आख्या अने आगण जधने ठीला रहला.

आ जोरि सविताभेनथी रहेवायु नही अहेवाल भोल्या " अे भाध, अमे पहा कलाकथी लाधनमां ठीला छीअे" पाधण जधने ठीला रहे!..!

आठवुं सांभणता ज काणुलो पिता हली गयो अने सविताभेनने धमकावी नाप्यां.

आ आपु द्रथ्य अेक भेडूतनी पुगी सोनले जोयुं अने मनमां विचार्युं के आ जगलाने अने तेना माधसोने पाठ लभापवो ज पडरो.

थोडा दिवस पछी भुरो अने काणु सोनलनी वाडीमां तरभुय लेवा आख्या. सोनलना पिताअे तरभुय आपवानी धसीने ना पाडी दीधी.

आ वात जगला सुधी पहोथी अहेवाल जगलाना कहेवा प्रभाधे भुरो अने काणु अने सोनलनी वाडीमां तरभुय शोयवा माटे गया. जेवो वाडीमां पग मुक्यो के उपरथी पथरा पड्या... अहेवाल करीने अने ठीली पुंछडीअे लाग्या... जगलाने जधर पडी अहेवाल अे रात्रे जगलो... काणु अने भुरानी साथे गयो. त्रधे जधे तरभुय ना मांड मांड उंथकी शक्य अेवडा कोथण लभाय.

आजे गामवासीअो पहा सोनलनी साथे हता. अभा अंधारामां धसी आख्यां अने त्रधेने अनाभरनी मेथी पाक यमाड्यो... अंधारुं पहा अहेवाल हतु के जधर ज न पडी के कोथे माथी....

ते दिवस पछी तो कोरिअे गाममां योरी करवानी हिम्मत ज न करी.

गामलोको अन्यायनी सामे लडता शीप्या. पछी तो क्यारेय पहा जगलो के तेना माधसो कर्ष पहा दादागीरी करवानी कोशिश करे तो अभा अेक थधने तेनी सामे लडवा तैयार थर्ष जता. धीमे धीमे धीमे जगलानुं वर्धस्व ओछुं थर्षु गयु. लोको हवे कर्षा विना स्वाभिमानथी गाममां रहेवा लाग्यां हतां.

आ अंधुं सोनलनी हिम्मतनां लीधे शक्य अन्थु

हनु.

करी अेकवार राशननी हुकान पर सविताभेन अने सोनल लाधनमां ठीला हतां अने काणु अने भुरो आपीने पाधण लाधनमां ठीला रहलां.

अेभने लाधनमां ठीलेला जोधने सविताभेन भोल्यां सोनले तो आ धुताराअोना धोतिया टीला करी दीधां... अने अंधां जधरपडाट हसी पड्यां... दक्षा आहीर... अंकलेधर

शीर्षक "सुभ दुःख"...

सुभ समयमां छकी नप जयुं, दुःखमां न हिंमत हावरवी. सुभ दुःख सदा टकतां नथी, अे नीति उर उतारवी.

आ पंक्तिमां स्वाभाविकपधे ज कुदरतनी परिपत्तनशीलतानो निर्देश जथाय छे. दिवस पछी रात आपवानी ज छे. रात पछी सवार सुनिश्चित ज छे. अे ज प्रभाधे सुभने माधता टोय पर पहोथीने पहा अभिमान ना थर्षु जोरिअे. कारण के कदाय सुभनां टोय उपरथी पडी जर्षअे तो पहा अे रवीकरी रात पछी दिवस आपवो ज.. अे थध रापीने हिंमतथी हायां वगर महेतनथी पाधं उपर आवी शक्य छे. आवा अनेक उदाहरणो जेवा मणे छे.. अेक अति प्रसिद्ध नाम जथायुं तो अभिताभ अन्थन जेने आपी दुनिया ओणभे छे. अेमनी लाधकमां पहा सुभ अने दुःख आख्यां ज छे. आठलां प्रसिद्ध अने जहो जवाली पछी पहा कर्षमां डूभी गथीं हता. पहा अभिमान वगर हिंमत हायां वगर करीथी महेतन करीने आजे पाछी दुनियामां नामनां मेणवी ज छे. सुभ अने दुःख सिक्कानी अे भाजुनो निर्देश अतावे छे. दुःखमां हिंमत हायां वगर आगण वधतां रहेवाथी आपधने सुभनां नवां धोयाधनां शिपर पहोथाडवामां मदद थाय छे.

अहेवाल ज अेक कविअे लप्युं छे, धोथीनीथी कर्षा करे ज्यवननी धटभाण, भरती अेनी ओट छे ओट पछी जुवाण. दीसि पटेल 'श्रीकृपा' पडोहरा.

दाखेदना जूना वणकरवासमां ७७३ धरोमां ४५०८ लोकोना आरोग्यनी सधन यकासणी

कोरोनाग्रस्त कुरेशी परिवारना संपर्कमां आवेला लोको पोलीस के आरोग्य तंत्रनो संपर्क करे तेवी क्लेक्टर श्री विजय भराडी तथा अेसपी श्री लितेश जोयसरनी अपील अही करभा विस्तारमां आवेला जूना वणकरवासने जिल्ला वहीवटी तंत्र द्वारा कन्टेन्मेन्ट अेरिया ज़ाडेर करवामां आख्या भाद आरोग्य तंत्र द्वारा त्यां रहेता लोकोनी सधन आरोग्यलक्षी तपास धाय धरवामां आवी छे. कोरोनाग्रस्त परिवारना सीधा संपर्कमां आवेला ५१ लोकोने अत्यार सुधीमां क्वोरान्टाईन करवामां आख्या धोवानुं क्लेक्टर श्री विजय भराडीअे ज़ायायुं छे. तेमझे कहुं के, कुरेशी परिवारना सीधा संपर्कमां आवेला लोको वहीवटी तंत्रनो संपर्क करे ते

जर्दरी छे. कोरोनाथी बिदकुल उरवानी जर्दर नथी. समयसर सारवार मणे तो जडपथी साज थर्ष जवानी शक्यता वधु छे. अेथी आ परिवारना संपर्कमां आवेला लोको टाउन पोलीस स्टेशन अथवा १०८ के १०७७ नंबर फोन करीने संपर्क करी शक्य छे. आवी ज अपील करता जिल्ला पोलीस वडा श्री लितेश जोयसर ज़ायायुं के, कुरेशी परिवारमांथी अन्य लोकोने कोरोना लागतो रोकवा माटे तेना संपर्कमां आवेला लोकोने जडपथी ओणभ करी क्वोरान्टाईन करवा जर्दर छे. आ परिवार साथे संपर्कमां आवेला लोकोनी नैतिक जवाबदारी बने छे के, अे जडपथी पोलीस अथवा आरोग्य तंत्रनो संपर्क करी क्वोरान्टाईन थाय. जेथी नगरमां

अन्य लोकोने आना येपथी सुरक्षित रापी शक्य. अे दरमियान, आरोग्य विभाग द्वारा जूना वणकरवासमां आवेला ७७३ धरोना ४५०८ लोकोना आरोग्यनुं रेडिंग करवामां आयुं छे. आ माटे ए मेडिकल ओफिसर, ए डेप्यु सुपरवाइजर, १५ मट्टी पर्युं डेप्यु वरकर अने आशा वर्कर द्वारा आ कामगीरी करवामां आवी छे. आ उपरांत जूना वणकरवासमांथी उउ सेम्पल अत्यार सुधीमां लेवामां आख्या छे. जे पैकी कुरेशी परिवारना अने भाद करता भाक्रीना नेगेटिव आख्या छे. आ परिवारना संपर्कमां आवेला ५१ व्यक्तितनी ओणभ करीने क्वोरान्टाईन करी देवामां आवी छे. अेभेसिड रावल लीमभेअे

वलसाड जिल्लाना नोन अेनअेइअेसअे अेपीअेल-१ कार्धारकोने विनामूल्ये राशन सामग्री वितरण करारो

वलसाड : अज्ठत पटेल वलसाड जिल्लाना नोन अेन.अेइ.अेस.अे. अेपीअेल-१ कार्धारकोने ता.७ थि ११मी मे, २०२०ना दरमियान जिल्ला क्लेकटर सी.आर.भरसाणना मार्गदर्शन डेठण वाजबी भावनी हुकानेथी राशन सामग्री वितरण र्थयवर्षथानुं आभोजन करायुं छे. जिल्ला पुरवकांतत्र द्वारा रेशनकार्द्रीड १० डि.ग्रा. वधु, उ डि.ग्रा. योभा, अेक डि.ग्रा. भांड तथा अेक डिग्रा यण्ण/ यण्णदाण(नाईड)नुं विनामूल्ये वितरण करारो. आ वितरण सरणताथी थाय अने वधु भीड अेकत्र न थाय ते डेतुसर रेशनकार्द्रीड नोन अेन अेक प्रभाधे नोन अेन अेक प्रभाधे तारीभवार संभधित

रेशनकार्द्रीडकोने राशन वितरण करारो. रेशनकार्द्रीडकोने जे ते तारीभ मुजब ज तेमने मणवापात्र अनाजनो जर्षथो वाजबी भावनी हुकानेथी मेणवी लेवानो रहेथे. जे अेनुसार रेशनकार्द्रीड नोन अेन अेक १ अथवा २ अथवा ३ अथवा ४ अथवा ५ अथवा ६ अथवा ७ अथवा ८ अथवा ९ अथवा १० अथवा ११ अथवा १२ अथवा १३ अथवा १४ अथवा १५ अथवा १६ अथवा १७ अथवा १८ अथवा १९ अथवा २० अथवा २१ अथवा २२ अथवा २३ अथवा २४ अथवा २५ अथवा २६ अथवा २७ अथवा २८ अथवा २९ अथवा ३० अथवा ३१ अथवा ३२ अथवा ३३ अथवा ३४ अथवा ३५ अथवा ३६ अथवा ३७ अथवा ३८ अथवा ३९ अथवा ४० अथवा ४१ अथवा ४२ अथवा ४३ अथवा ४४ अथवा ४५ अथवा ४६ अथवा ४७ अथवा ४८ अथवा ४९ अथवा ५० अथवा ५१ अथवा ५२ अथवा ५३ अथवा ५४ अथवा ५५ अथवा ५६ अथवा ५७ अथवा ५८ अथवा ५९ अथवा ६० अथवा ६१ अथवा ६२ अथवा ६३ अथवा ६४ अथवा ६५ अथवा ६६ अथवा ६७ अथवा ६८ अथवा ६९ अथवा ७० अथवा ७१ अथवा ७२ अथवा ७३ अथवा ७४ अथवा ७५ अथवा ७६ अथवा ७७ अथवा ७८ अथवा ७९ अथवा ८० अथवा ८१ अथवा ८२ अथवा ८३ अथवा ८४ अथवा ८५ अथवा ८६ अथवा ८७ अथवा ८८ अथवा ८९ अथवा ९० अथवा ९१ अथवा ९२ अथवा ९३ अथवा ९४ अथवा ९५ अथवा ९६ अथवा ९७ अथवा ९८ अथवा ९९ अथवा १०० अथवा १०१ अथवा १०२ अथवा १०३ अथवा १०४ अथवा १०५ अथवा १०६ अथवा १०७ अथवा १०८ अथवा १०९ अथवा ११० अथवा १११ अथवा ११२ अथवा ११३ अथवा ११४ अथवा ११५ अथवा ११६ अथवा ११७ अथवा ११८ अथवा ११९ अथवा १२० अथवा १२१ अथवा १२२ अथवा १२३ अथवा १२४ अथवा १२५ अथवा १२६ अथवा १२७ अथवा १२८ अथवा १२९ अथवा १३० अथवा १३१ अथवा १३२ अथवा १३३ अथवा १३४ अथवा १३५ अथवा १३६ अथवा १३७ अथवा १३८ अथवा १३९ अथवा १४० अथवा १४१ अथवा १४२ अथवा १४३ अथवा १४४ अथवा १४५ अथवा १४६ अथवा १४७ अथवा १४८ अथवा १४९ अथवा १५० अथवा १५१ अथवा १५२ अथवा १५३ अथवा १५४ अथवा १५५ अथवा १५६ अथवा १५७ अथवा १५८ अथवा १५९ अथवा १६० अथवा १६१ अथवा १६२ अथवा १६३ अथवा १६४ अथवा १६५ अथवा १६६ अथवा १६७ अथवा १६८ अथवा १६९ अथवा १७० अथवा १७१ अथवा १७२ अथवा १७३ अथवा १७४ अथवा १७५ अथवा १७६ अथवा १७७ अथवा १७८ अथवा १७९ अथवा १८० अथवा १८१ अथवा १८२ अथवा १८३ अथवा १८४ अथवा १८५ अथवा १८६ अथवा १८७ अथवा १८८ अथवा १८९ अथवा १९० अथवा १९१ अथवा १९२ अथवा १९३ अथवा १९४ अथवा १९५ अथवा १९६ अथवा १९७ अथवा १९८ अथवा १९९ अथवा २०० अथवा २०१ अथवा २०२ अथवा २०३ अथवा २०४ अथवा २०५ अथवा २०६ अथवा २०७ अथवा २०८ अथवा २०९ अथवा २१० अथवा २११ अथवा २१२ अथवा २१३ अथवा २१४ अथवा २१५ अथवा २१६ अथवा २१७ अथवा २१८ अथवा २१९ अथवा २२० अथवा २२१ अथवा २२२ अथवा २२३ अथवा २२४ अथवा २२५ अथवा २२६ अथवा २२७ अथवा २२८ अथवा २२९ अथवा २३० अथवा २३१ अथवा २३२ अथवा २३३ अथवा २३४ अथवा २३५ अथवा २३६ अथवा २३७ अथवा २३८ अथवा २३९ अथवा २४० अथवा २४१ अथवा २४२ अथवा २४३ अथवा २४४ अथवा २४५ अथवा २४६ अथवा २४७ अथवा २४८ अथवा २४९ अथवा २५० अथवा २५१ अथवा २५२ अथवा २५३ अथवा २५४ अथवा २५५ अथवा २५६ अथवा २५७ अथवा २५८ अथवा २५९ अथवा २६० अथवा २६१ अथवा २६२ अथवा २६३ अथवा २६४ अथवा २६५ अथवा २६६ अथवा २६७ अथवा २६८ अथवा २६९ अथवा २७० अथवा २७१ अथवा २७२ अथवा २७३ अथवा २७४ अथवा २७५ अथवा २७६ अथवा २७७ अथवा २७८ अथवा २७९ अथवा २८० अथवा २८१ अथवा २८२ अथवा २८३ अथवा २८४ अथवा २८५ अथवा २८६ अथवा २८७ अथवा २८८ अथवा २८९ अथवा २९० अथवा २९१ अथवा २९२ अथवा २९३ अथवा २९४ अथवा २९५ अथवा २९६ अथवा २९७ अथवा २९८ अथवा २९९ अथवा ३०० अथवा ३०१ अथवा ३०२ अथवा ३०३ अथवा ३०४ अथवा ३०५ अथवा ३०६ अथवा ३०७ अथवा ३०८ अथवा ३०९ अथवा ३१० अथवा ३११ अथवा ३१२ अथवा ३१३ अथवा ३१४ अथवा ३१५ अथवा ३१६ अथवा ३१७ अथवा ३१८ अथवा ३१९ अथवा ३२० अथवा ३२१ अथवा ३२२ अथवा ३२३ अथवा ३२४ अथवा ३२५ अथवा ३२६ अथवा ३२७ अथवा ३२८ अथवा ३२९ अथवा ३३० अथवा ३३१ अथवा ३३२ अथवा ३३३ अथवा ३३४ अथवा ३३५ अथवा ३३६ अथवा ३३७ अथवा ३३८ अथवा ३३९ अथवा ३४० अथवा ३४१ अथवा ३४२ अथवा ३४३ अथवा ३४४ अथवा ३४५ अथवा ३४६ अथवा ३४७ अथवा ३४८ अथवा ३४९ अथवा ३५० अथवा ३५१ अथवा ३५२ अथवा ३५३ अथवा ३५४ अथवा ३५५ अथवा ३५६ अथवा ३५७ अथवा ३५८ अथवा ३५९ अथवा ३६० अथवा ३६१ अथवा ३६२ अथवा ३६३ अथवा ३६४ अथवा ३६५ अथवा ३६६ अथवा ३६७ अथवा ३६८ अथवा ३६९ अथवा ३७० अथवा ३७१ अथवा ३७२ अथवा ३७३ अथवा ३७४ अथवा ३७५ अथवा ३७६ अथवा ३७७ अथवा ३७८ अथवा ३७९ अथवा ३८० अथवा ३८१ अथवा ३८२ अथवा ३८३ अथवा ३८४ अथवा ३८५ अथवा ३८६ अथवा ३८७ अथवा ३८८ अथवा ३८९ अथवा ३९० अथवा ३९१ अथवा ३९२ अथवा ३९३ अथवा ३९४ अथवा ३९५ अथवा ३९६ अथवा ३९७ अथवा ३९८ अथवा ३९९ अथवा ४०० अथवा ४०१ अथवा ४०२ अथवा ४०३ अथवा ४०४ अथवा ४०५ अथवा ४०६ अथवा ४०७ अथवा ४०८ अथवा ४०९ अथवा ४१० अथवा ४११ अथवा ४१२ अथवा ४१३ अथवा ४१४ अथवा ४१५ अथवा ४१६ अथवा ४१७ अथवा ४१८ अथवा ४१९ अथवा ४२० अथवा ४२१ अथवा ४२२ अथवा ४२३ अथवा ४२४ अथवा ४२५ अथवा ४२६ अथवा ४२७ अथवा ४२८ अथवा ४२९ अथवा ४३० अथवा ४३१ अथवा ४३२ अथवा ४३३ अथवा ४३४ अथवा ४३५ अथवा ४३६ अथवा ४३७ अथवा ४३८ अथवा ४३९ अथवा ४४० अथवा ४४१ अथवा ४४२ अथवा ४४३ अथवा ४४४ अथवा ४४५ अथवा ४४६ अथवा ४४७ अथवा ४४८ अथवा ४४९ अथवा ४५० अथवा ४५१ अथवा ४५२ अथवा ४५३ अथवा ४५४ अथवा ४५५ अथवा ४५६ अथवा ४५७ अथवा ४५८ अथवा ४५९ अथवा ४६० अथवा ४६१ अथवा ४६२ अथवा ४६३ अथवा ४६४ अथवा ४६५ अथवा ४६६ अथवा ४६७ अथवा ४६८ अथवा ४६९ अथवा ४७० अथवा ४७१ अथवा ४७२ अथवा ४७३ अथवा ४७४ अथवा ४७५ अथवा ४७६ अथवा ४७७ अथवा ४७८ अथवा ४७९ अथवा ४८० अथवा ४८१ अथवा ४८२ अथवा ४८३ अथवा ४८४ अथवा ४८५ अथवा ४८६ अथवा ४८७ अथवा ४८८ अथवा ४८९ अथवा ४९० अथवा ४९१ अथवा ४९२ अथवा ४९३ अथवा ४९४ अथवा ४९५ अथवा ४९६ अथवा ४९७ अथवा ४९८ अथवा ४९९ अथवा ५०० अथवा ५०१ अथवा ५०२ अथवा ५०३ अथवा ५०४ अथवा ५०५ अथवा ५०६ अथवा ५०७ अथवा ५०८ अथवा ५०९ अथवा ५१० अथवा ५११ अथवा ५१२ अथवा ५१३ अथवा ५१४ अथवा ५१५ अथवा ५१६ अथवा ५१७ अथवा ५१८ अथवा ५१९ अथवा ५२० अथवा ५२१ अथवा ५२२ अथवा ५२३ अथवा ५२४ अथवा ५२५ अथवा ५२६ अथवा ५२७ अथवा ५२८ अथवा ५२९ अथवा ५३० अथवा ५३१ अथवा ५३२ अथवा ५३३ अथवा ५३४ अथवा ५३५ अथवा ५३६ अथवा ५३७ अथवा ५३८ अथवा ५३९ अथवा ५४० अथवा ५४१ अथवा ५४२ अथवा ५४३ अथवा ५४४ अथवा ५४५ अथवा ५४६ अथवा ५४७ अथवा ५४८ अथवा ५४९ अथवा ५५० अथवा ५५१ अथवा ५५२ अथवा ५५३ अथवा ५५४ अथवा ५५५ अथवा ५५६ अथवा ५५७ अथवा ५५८ अथवा ५५९ अथवा ५६० अथवा ५६१ अथवा ५६२ अथवा ५६३ अथवा ५६४ अथवा ५६५ अथवा ५

૧૩ રહેણાંક વિસ્તાર કન્ટેઈમેન્ટ ૫ કિમી બફર ઝોન જાહેર

હવે શિક્ષકો કોરોના વોરિયર્સ

મોડાસામાં કોરોનાગ્રસ્ત યુવકનું મોત નીપજતાં રહેણાંક વિસ્તારની કલેક્ટર અને ડીડીઓની મુલાકાત

રાજ્ય સરકાર કોરોનાના કહેરમાં પ્રા.શિક્ષકોને કોવીડ આર્મી તરીકે મેદાનમાં ઉતારશે...!!!

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોનાનો કહેર યથાવત જોવા મળી રહ્યો છે જિલ્લામાં અત્યારસુધી કોરોનાના ૨૨ કેસ નોંધાયા છે જેમાં મોડાસા શહેરમાં ૩ લોકો કોરોનાગ્રસ્ત બન્યા છે જેમાં મોડાસાની સીમનાની સોસાયટીમાં પરિવાર સાથે રહેતો ૩૧ વર્ષીય હનીફ ઉસ્માનગની ગુજરાતી નામનો યુવક પણ માતાની સારવાર માટે અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલમાં ગયા બાદ કોરોનામાં સપડાયોની ગણતરીના કલાકોમાં યુવકનું મોત નિપજતા તંત્ર દોંડું થયું હતું જિલ્લા કલેક્ટર અમૃતેશ ઔરંગાબાદકર અને જિલ્લા વિકાસ અધિકારી ડૉ. અનિલ ધામેલીયાએ યુવક જે વિસ્તારમાં રહેતો હતો તે



સ્થળની મુલાકાત લીધી હતી અને કન્ટેઈમેન્ટ કરેલ વિસ્તારમાં લોકોને જીવનજરૂરિયાત ચીજ વસ્તુઓ પહોંચાડવા સ્થાનિકો સાથે ચર્ચા કરી યોગ્ય વ્યસ્થા ગોઠવવા તજવીજ હાથધરી હતી મોડાસાના ખડોદા ગામના આધેડને કોરોના પોઝેટીવ આવતા મોડાસાની કોવીડ હોસ્પિટલમાં સારવાર અર્થે

અસરગ્રસ્ત પરિવારનું રહેણાંક સ્થળ, સોસાયટી વિસ્તારથી લઈ ૧૩ રહેણાંક વિસ્તારોને નિયંત્રિત વિસ્તાર જ્યારે આ અસરગ્રસ્ત વિસ્તારથી ૫ કિમી હદ વિસ્તારને બફર ઝોન જાહેર કરી દેવાતાં આ વિસ્તારમાં એન્ટ્રી અને એક્ઝિટ પોઈન્ટ પર થર્મલ સ્ક્રીનીંગ હાથધરી યુસ્ત પોલીસ બંદોબસ્ત ગોઠવી દેવામાં આવ્યો છે જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ દ્વારા ૧૫ દિવસીય જાહેરનામું ફરમાવી તેના પાલન માટે ના હુકમો કરી દેવાયા હતા.

જિલ્લાના મોડાસા ખાતે લઘુમતી વિસ્તારની સીમનાની સોસાયટીમાં રહેતો ૩૧ વર્ષીય યુવક અને ખડોદા ગામના આધેડ કોરોનાગ્રસ્ત થતાં જ લોકડાઉન-૩ ની અમલવારી ના પ્રથમ દિવસે જ જિલ્લામાં મળી આવેલ ૨ પોઝીટીવ કેસ ને લઈ જિલ્લામાં કુલ પોઝીટીવ કેસ-૨૨ થયા હતા મોડાસામાં કોરોનાથી મૃતક યુવાનના પરિવારજનોને અને ખડોદા અધેડના પરિવારજનો અને સંપર્કમાં આવેલા લોકોને કોરન્ટાઈન કરવામાં આવ્યા હતા બંને સ્થળે આરોગ્ય તંત્રએ યુવકના પરિવાર અને તેના સંપર્કમાં આવેલા લોકોનું થર્મલ સ્ક્રીનિંગ કરી હોમકોરન્ટાઈન કરી સર્વેની કામગીરી માટે તજવીજ હાથધરી હતી.

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા રાજ્યમાં કોરોનાને પહોંચી વળવા માટે શિક્ષણ સચિવ વિનોદ રાવનો શિક્ષક સંઘો સાથે પરામર્શ કરી દરેક જિલ્લામાંથી ૧૦૦૦ જેટલા શિક્ષકોને કોવીડ આર્મી તરીકે જોડવામાં આવશે અને કોવીડ આર્મી તરીકે જોડાનાર શિક્ષકોને કોવીડ આર્મીની તાલીમ આપવામાં આવશેની રાજ્યના વડોદરા અને પંચમહાલ જિલ્લામાં પ્રાથમિક શાળાના શિક્ષકો માટે તાલીમ માટે પરિપત્ર પણ કરી દેવામાં આવ્યો છે સમગ્ર રાજ્યમાં તમામ જિલ્લામાં આ પ્રકારે શિક્ષકોની કોવિડ આર્મી તૈયાર કરવામાં આવશે. જેના માટે શિક્ષણ સચિવ એ વીડિયો કોન્ફરન્સથી આરોગ્ય તંત્રને ટેકો આપવા રાજ્યના શિક્ષક સંઘો સાથે પરામર્શ કરવામાં આવશે તાલીમમાં જોડાનાર શિક્ષકોને જરૂર જણાય ત્યાં એમના આરોગ્યની સલામતી માટે માસ્ક, પીપીઈ કીટ આપવા જેવી સુરક્ષા તકેદારીઓ લેવામાં આવશે.

અરવલ્લી જિલ્લામાં કોવીડ આર્મી તરીકે મેદાનમાં ઉતારવા માટે જિલ્લા અને તાલુકા કક્ષાએથી જૂથ પ્રમાણે ૨૦ થી ૫૦ વર્ષ સુધી ઉંમરના પ્રાથમિક શિક્ષકોના ૧૦-૧૦ નામ અને તાલુકા માંથી ૧૫૦ શિક્ષકોના નામ કોરોના વોરિયર્સ તરીકે જોડાવવા મોકલી આપવા જણાવ્યું છે જેમાં દિવ્યાંગ અને મહિલા શિક્ષકોને કોવીડ આર્મી માંથી સમાવેશ નહિ કરવાની તાકીદ કરવામાં આવી છે.



પાટણ જિલ્લા માં હારીજ પંથકમાં સમી સાંજે વતારવરણ માં અચાનક પલટો જોવા મળ્યો હતો તેમજ પવન ફૂંકાતા ધૂળ ની ડમરીઓ સાથે વીજળી ના કડાકા અને ભારે વાવાઝોડા સાથે પવન ફૂંકાતા ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ભારે નુકસાન થવા પામ્યું હતું. જેમાં હારીજ પંથકના સરેલ, વાંસા, રોડા, પીપલાણા, અડીયા ભોરતવાડા સહિત અનેક ગામો માં ભારે વાવાઝોડા ને લઈ વીજ થાંભલા સહિત વૃક્ષો ધરાશયી થયા તેમજ રહેણાંક વિસ્તારોમાં મકાન ના પતરા ઉડી દૂર ફેંકાઈ ગયા હતા જેને લઈ લોકો ના ઘરનો સામાન વેર વિખેર થઈ જવા પમ્યો હતો તેમજ ગ્રામ્ય વિસ્તાર ના ખેતરો માં વાવેલ કરેલ ઉનાળુ બાજરી, રજકો જેવા અનેક ઉભા પાકો માં ભારે નુકસાન થતા જગતતનો તાત ચિંતામાં મુકાઈ જવા પામ્યો હતો.



વિશ્વમાં ચાલી રહેલા કોરોનાવાયરસ ની મહામારીમાં આપણા દેશમાં લોક ડાઉન કરેલ છે ત્યારે ઘણી બધી સંસ્થાઓ જરૂરિયાત મંદ લોકો ને વહારે આવી છે. ત્યારે ઈડર તાલુકાના સાબલવાડ શાંતિનિકેતન ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા સાબલવાડ ગામ ના સહયોગથી ૪૦૦ કિલો લોટ અને ૫૦ કિલો ભીડા ઈડરમાં રક્તપિત જરૂરિયાત મંદ લોકો ને ૩૫ ઘરોમાં જરૂરિયાત મંદ લોકો ને કીટનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું આમ સાબલવાડ ગામના શાંતિનિકેતન ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ ટીમ દ્વારા મહામારી સમયમાં વહારે આવી પુણ્ય તાનું કામ કરેલ છે. (ઈન્દ્ર પટેલ સાબરકાંઠા)

સરકારી વિભાગ વચ્ચે સંકલનનો અભાવ ગાંધીનગર થી કોરોના પોઝેટીવની જાહેરાત થાય અરવલ્લી આરોગ્ય તંત્ર ગોથા ખાય

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોનાના કેસમાં ઉત્તરોત્તર વધારો થઈ રહ્યો છે અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોનાના ૨૧ કેસ નોંધાયા છે જેમાં બે લોકોને કોરોના ભરખી ગયો છે મંગળવારે આરોગ્ય સચિવ જયંતિ રવિએ પ્રેસ બ્રીફિંગમાં અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોના પોઝેટીવ દર્દીઓની સંખ્યા ૨૨ હોવાની દર્શાવતા જિલ્લા તંત્રમાં ખળભળાટ મચી ગયો છે ૨૨ માં પોઝેટીવ દર્દી અંગે મુદ અરવલ્લી આરોગ્ય તંત્ર અજાણ હોવાનું જણાવતા આરોગ્ય સચિવે કરેલી જાહેરાત થી ગૂંચવણો ઉભો થયો હતો જિલ્લામાં કોરોનાનો વધુ એક દર્દી નોંધાયો હોવાની જાહેરાત થી લોકોમાં ફફડાટ ફેલાયો હતો અને વધુ એક કોરોના પોઝેટીવ દર્દી અંગે જાણવા લોકોએ સોશયલ મીડિયામાં અને એકબીજાને ફોન કરી જાણવા ભારે મથામણ કરી હતી આરોગ્ય તંત્રના અધિકારી પાસે કોરોના પોઝેટીવ દર્દી અંગે કોઈ માહિતી ન હોવાનું જણાવ્યું હતું સ્થાનિક અને ગાંધીનગરના તંત્રો વચ્ચે સંકલનના અભાવે અનેકવાર મૂંઝવણ ભરી સ્થિતિ નું નિર્માણ થયું છે .અરવલ્લી જિલ્લામાં અત્યાર સુધી કોરોનાના

૨૧ કેસ પોઝેટીવ નોંધાયા છે જેમાંથી ૧૪ દર્દીઓ કોરોનાને હરાવવામાં સફળ રહેતા ૨જા આપી દીધી છે ૫ દર્દીઓ જિલ્લાની બે કોવિડ હોસ્પિટલમાં સારવાર હેઠળ છે જિલ્લામાં બે લોકોનું કોરોનાના પગલે મોત નીપજ્યું છે જયંતિ રવિએ પ્રેસ બ્રીફિંગમાં અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોના પોઝેટીવ આવેલા ૩૧ વર્ષીય યુવકે દમ તોડી દીધો છે મંગળવારે સાંજના આરોગ્ય સચિવ જયંતિ રવિએ કરેલ પ્રેસ બ્રીફિંગમાં અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોના પોઝેટીવ દર્દીઓની સંખ્યા ૨૨ હોવાની જાણકારી આપતા જિલ્લા પ્રશાસન તંત્ર સહીત આરોગ્ય વિભાગ અચરજ માં મુકાઈ ગયું છે સોશયલ મીડિયામાં પણ જિલ્લામાં કોરોનાનો આંક ૨૨ એ પહોંચ્યો હોવાના મેસેજ વાયરલ થતા ચક્ર્યાર ચક્ર્યાર મચી હતી ૧ નવા કેસ અંગે સ્થાનિક પ્રશાસન પાસે ખરાઈ કરવાના પ્રયત્નો થયા હતા જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારીને પોઝેટીવ કેસ અંગે મેસેજ કરી જાણવા પ્રયત્ન કર્યો હતો પરંતુ તેમને કઈ પણ કહેવાનું મુનાસીબ માન્યું ન હતું .સ્થાનિક તંત્રનાં ગાંધીનગર તંત્ર સાથે સંકલનના અભાવ ના કારણે આ ગૂંચવણ ઉભી થઈ હતી

ગુજરાતના મોટા મોટા શહેરો બાદ અનેક જિલ્લાઓને લપેટીને કોરોના વાઈરસે જાણે અરવલ્લીને સંકળમાં લીધો હોય તેમ એક પછી એક પોઝીટીવ કેસમાં વધારો થઈ રહ્યો છે. ત્યારે અરવલ્લી જિલ્લામાં મંગળવારના રોજ મોડાસા તાલુકાના ખડોદા ગામના ૫૫ વર્ષીય આધેડ પુરુષને કોરોના પોઝીટીવ રીપોર્ટ આવ્યો હતો. જિલ્લામાં પોઝીટીવ કેસનો આંકડો ૨૨ પર પહોંચ્યો છે. મળતી માહિતી મુજબ આ જ પરિવારમાંથી એક વ્યક્તિ અમદાવાદમાં પોલીસકર્મી છે અને જ્યારે સમય મળે ત્યારે પોતાના વતન ખડોદા મુકામે આવતો હતો. ત્યારે પરિવારનો પોલીસકર્મી જ કોરોના કેરીયર બન્યો હોવાનું હાલ તો અનુમાન લગાવાઈ રહ્યું છે. ૫૫ વર્ષીય આધેડને કોરોના પોઝીટીવ આવતાં સારવાર માટે હોસ્પિટલમાં દાખલ કરી દેવામાં આવ્યા છે. અરવલ્લી જિલ્લામાં અત્યાર સુધીના જે પણ કેસ મળી આવ્યા છે તે તમામની ટ્રાવેલીંગ ડિસ્ટ્રી છે. ત્યારે જિલ્લામાં રોજ રોજ થતા કેસમાં વધારાથી જિલ્લાની જનતામાં ભારે ફફડાટ વ્યાપ્યો છે સાથે તંત્રમાં પણ હડકંપ મચ્યો છે.

પોસ્ટના દરજી કર્મીઓનો અનોખો સેવા યજ્ઞ: ફર્જી સમયમાં બનાવે છે માસ્ક



સમગ્ર વિશ્વમાં કોરોના કહેર વચ્ચે ચાલતા સેવાયજ્ઞો ગરીબ-જરૂરીયાતમંદ લોકો માટે આશીર્વાદરૂપ સાબિત થયા છે. ત્યારે આરોગ્ય-પોલીસ સિવાયના નાના-કર્મચારીઓ પોતાનું યોગદાન આપી કોરોના સામેના જંગમાં યોગદાન આપી રાષ્ટ્રસેવામાં જોડાયા છે. વાત છે અરવલ્લી-સાબરકાંઠા જિલ્લાના પોસ્ટના દરજી કર્મચારીઓની કે જેઓ દિવસ દરમિયાન પોસ્ટમાં કોરોનાના માસ્ક નિર્માણના કાર્યમાં લાગી જાય છે. આ અંગે વાત કરતા પોસ્ટમાં કલાર્ક તરીકે ફરજ બજાવતા મેઘરજના

સુરેશભાઈ દરજી જેઓ તેમના પરિવાર અને વયોવૃદ્ધ ગરીબ-જરૂરીયાતમંદ લોકો માટે પિતાજીની સાથે માસ્ક બનાવવાનું કામમાં લાગી જાય છે. તો એવા જ હિંમતનગરના શહેરના સ્ટેશન રોડ વિસ્તારમાં રહેતા અને પોસ્ટ કલાર્ક પ્રવિણભાઈ દરજી, પ્રાંતિજના રોનકભાઈ દરજી તેમજ ઈલોલના ઈશાંદ વિજાપુરા ન માત્ર સરકારી ફરજ બજાવીને મુક્ત બની જાય છે પરંતુ તેની સાથે ઘરે જઈ ને કોરોના સાથે ઘરે જઈ ને કોરોના સહાયરૂપ થતાં માસ્ક બનાવવા સેવાયજ્ઞમાં જોડાઈ જાય છે. આ અંગે વાત કરતા સાબરકાંઠા-અરવલ્લી પોસ્ટ ડિવિઝનના સુપ્રિટેન્ડન્ટ

સંજીવકુમાર વર્મા જણાવે છે કે, કોરોનાની મહામારીમાં દરેક ક્ષેત્રના લોકો પોતાનું યોગદાન આપી રહ્યા છે. ત્યારે અરવલ્લી-સાબરકાંઠા ૧૧૩૦ પોસ્ટ વિભાગના કર્મીઓ દ્વારા દવાઓ પહોંચાડવાની કે, વિધવા બહેનોને પેન્શન અને બેંક ખાતાધારકોને ઘરે બેઠા નાંખા પહોંચાડવાનું કાર્ય કરી રહ્યા છે પરંતુ એનાથી વિશેષ વાત એ છે કે ડિવિઝનના કર્મચારીઓ દ્વારા સ્વૈચ્છિક રીતે નાણાનો ફાળો આપે છે અને તેના થકી એકત્ર થયેલા પૈસામાંથી માસ્ક બનાવવા માટે કાપડ ખરીદી કરવામાં આવે છે. પોસ્ટ પરિવારના કર્મચારી અને તેમના સ્વજનો જે પરંપરાગત દરજી કામ કરે છે તે વિનામૂલ્યે માસ્ક બનાવી આપે છે. અરવલ્લી-સાંકા જિલ્લામાં આ દરજી પરિવારો દ્વારા ૨૬૦૦થી વધુ માસ્ક તૈયાર કર્યા છે જે પોસ્ટમાં માસ્ક વગર આવતા લોકો તેમજ જરૂરીયાતમંદ લોકોને મફત માસ્ક આપીને કોરોના સામેના આ જંગમાં શ્રમદાન કરવા જોડાયા છે.

સુરત, આઈ સપોર્ટ ફાઉન્ડેશન દ્વારા શહિદ શ્રદ્ધાંજલિ રક્તદાન કેમ્પ નું આયોજન કરવામાં આવ્યું

સુરત, આઈ સપોર્ટ ફાઉન્ડેશન દ્વારા શહિદ શ્રદ્ધાંજલિ રક્તદાન કેમ્પ નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. હાલમાં કાશ્મીરમાં શહિદ થયેલા સૈનિકોની શહાદતને નમન કરવા અને શ્રદ્ધાંજલિ આપવા શહિદ સૈનિકોના પરિવાર માટે કાર્ય કરતી સંસ્થા I SUPPORT FOUNDATION દ્વારા તારીખ ૦૫/૦૫/૨૦૨૦ ના રોજ શહિદ શ્રદ્ધાંજલિ રક્તદાન કેમ્પ નું આયોજન કરવામાં આવ્યું. સુરતની ખ્યાતનામ મલ્ટીસ્પેશ્યાલિસ્ટ કિરણ હોસ્પિટલમાં રક્તની તાત્કાલિક જરૂર ઉભી થતા આ જરૂરિયાતને પૂર્ણ કરવા અને શહિદ સૈનિકોને પોતાના રક્ત દ્વારા શ્રદ્ધાંજલિ આપવા માટે આઈ સપોર્ટ ફાઉન્ડેશન ના ૧૫૦ કરતા વધારે યુવાનો રક્તદાન કરવા તૈયાર થયા હતા. કિરણ હોસ્પિટલની



જરૂરિયાત મુજબ પ્રથમ તબક્કાનું આજનું રક્તદાન I SUPPORT FOUNDATION ના ઉત્સાહિત યુવાનો દ્વારા પૂર્ણ કરવામાં આવ્યું. બીજા તબક્કાનું રક્તદાન આગામી સમય માં કરવામાં આવશે. આ કાર્યમાં ન(પ્રજાપતિ પ્રીમિયર લિગ) ના ચેરમેન ધર્મલભાઈ ઝાંઝમેરા નો ખુબ જ સારો એવો સહયોગ અને માર્ગદર્શન રહ્યું હતું. ઉપરાંત સમાજ સેવા માટે હંમેશા તત્પર એવા ઢિલીપભાઈ બુહા, કલ્પેશભાઈ વરિયા અને આ રક્તદાન માં જેમણે જેમણે રક્તદાન કર્યું છે એવા દરેક રક્તદાતા યુવાનોનો I SUPPORT FOUNDATION ના પ્રમુખ ભરતભાઈ વરિયા એ હૃદય પૂર્વક આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. તસ્વીર:- વિરલ સારો એવો સહયોગ અને માર્ગદર્શન રહ્યું હતું. ઉપરાંત

ઈસરીમાં શોર્ટ-સર્કિટથી આગ લાગતા મકાન આગમાં ખાખ

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા કોરોનાના અટકાવવા લોકડાઉન લંબાવવામાં આવ્યું હોવાથી ગ્રામ્ય વિસ્તારોની હાલત કફોડી બની છે લોકડાઉનના પગલે ધંધા-રાજગાર પડી ભાગતા અને મજૂરી પણ ન મળતા લોકો દયનિય સ્થિતિમાં મુકાયા છે ત્યારે મેઘરજના ઈસરી ગામે ખેડૂત પરિવાર માટે પડતા પર પાટુ જેવો ઘાટ સર્જાયો છે ઈસરી ગામે શોર્ટ-સર્કિટથી આગ લાગતા બળીને ખાખ થઈ જતા પરિવાર પર આભ તૂટી પડ્યું હતું આગની ઘટનાને પગલે બાજુમાં રહેલ મકાનની છત પણ આગની લપેટમાં લપેટાઈ હતી લોકો ઘટનાસ્થળે દોડી આવી આગ પર પાણીનો મારો ચલાવી આગને કાબુમાં લેતા આગ પ્રસરતા અટકતા લોકોએ રાહતનો શ્વાસ લીધો હતો આગની ઘટનાને પગલે ખેડૂત પરિવારે ભારે નુકશાન વેઠવાનો વારો આવતા પરિવારજનો આઘાતમાં સરી પડ્યા હતા ઈસરી પોલીસે અશોકભાઈ રામભાઈ પટેલની જાણવાજોગ ફરિયાદના આધારે કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથધરી હતી

પટેલ તેમની પત્ની સાથે ખેતરમાં ગયા હતા બુધવારે સવારે તેમના મકાનમાં શોર્ટ-સર્કિટ થી આગ લાગતા ઘરમાં રહેલું રાય રચીલું ઘરવખરી અને પશુઓ માટે સંગ્રહ કરી રાખેલો ઘાસચારો આગમાં રાખ થઈ ગયો હતો તેમના પાડોશીના ઘરની છત પર રાખેલા સિમેન્ટના પતરા પણ આગની લપેટમાં આવી ગયા હતા આગની ઘટનાના પગલે ખેતરથી ખેડૂત પરિવાર અને આજુબાજુથી લોકો દોડી આવી પાણીનો મારો ચલાવી આગને કાબુમાં લેતા આગ પ્રસરતા અટકતા લોકોએ રાહતનો શ્વાસ લીધો હતો આગની ઘટનાને પગલે ખેડૂત પરિવારે ભારે નુકશાન વેઠવાનો વારો આવતા પરિવારજનો આઘાતમાં સરી પડ્યા હતા ઈસરી પોલીસે અશોકભાઈ રામભાઈ પટેલની જાણવાજોગ ફરિયાદના આધારે કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથધરી હતી

જિલ્લાના વાવ, થરાદ અને સૂઈગામ તાલુકાના સરહદી ગામોમાં રણતીડ આવવાની શક્યતા

બનાસકાંઠા બ્યુરો ગૌરવ પુરોહિત બનાસકાંઠા જિલ્લા ખેતીવાડી અધિકારીશ્રીએ જણાવ્યું છે કે, ચાલુ વર્ષ ૨૦૨૦-૨૧માં રણતીડનો ઉપદ્રવ જોવા મળશે તેવી શક્યતાને ધ્યાને લઈ આગોતરું આયોજન હાથ ધરવા માટે રાજસ્થાન નજીકની ગુજરાતના સરહદી વિસ્તાર જેવા કે બનાસકાંઠા અને ઉત્તર ગુજરાત વિસ્તારમાં રણતીડના ઉપદ્રવની શક્યતાઓને ધ્યાને લઈ આગમ્યેતીના ભાગરૂપે બનાસકાંઠા જિલ્લાના વાવ, થરાદ અને સૂઈગામ તાલુકાના સરહદી ગામોમાં રણતીડ જોવા મળવાની શક્યતા રહેલી છે. રણતીડ એક અંતરરાષ્ટ્રીય જીવાત છે, રણતીડના ટોળા હજારો માઈલ દૂરના દેશોમાં જઈ મોટું પાક નુકશાન કરે છે. તો તાલુકાના જે ગામોમાં રણતીડ જોવા મળે તો તે તીડ કયાંથી



આવ્યા એટલે કે, કઈ દિશામાંથી આવ્યા, કેટલા વિસ્તારમાં તીડ બેઠા, કયા ગામે કઈ સીમમાં બેઠા તે અંગેની માહિતી મળે તો તાત્કાલીક બનાસકાંઠા જિલ્લા ખેતીવાડી અધિકારીશ્રીની રણતીડ એક અંતરરાષ્ટ્રીય જીવાત છે, રણતીડના ટોળા હજારો માઈલ દૂરના દેશોમાં જઈ મોટું પાક નુકશાન કરે છે. તો તાલુકાના જે ગામોમાં રણતીડ જોવા મળે તો તે તીડ કયાંથી આવ્યા એટલે કે, કઈ દિશામાંથી આવ્યા, કેટલા વિસ્તારમાં તીડ બેઠા, કયા ગામે કઈ સીમમાં બેઠા તે અંગેની માહિતી મળે તો તાત્કાલીક બનાસકાંઠા જિલ્લા ખેતીવાડી અધિકારીશ્રીની રણતીડ એક અંતરરાષ્ટ્રીય જીવાત છે, રણતીડના ટોળા હજારો માઈલ દૂરના દેશોમાં જઈ મોટું પાક નુકશાન કરે છે. તો તાલુકાના જે ગામોમાં રણતીડ જોવા મળે તો તે તીડ કયાંથી

આ ઉપરાંત તમારા તાલુકાના તાલુકા વિકાસ અધિકારીશ્રી અને મામલતદારશ્રીને પણ જાણ કરવા જણાવવામાં આવે છે. તેમજ ખેડૂતોને પોતાના ખેતરમાં તીડ જોવા મળે તો આવજા અને ધુમાડાની પધ્ધતિથી ભગાડવાના પ્રયત્નો કરવા પણ જિલ્લા ખેતીવાડી અધિકારીશ્રી પી. કે. ૦૨૭૪૨-૨૪૫૧૪૨ ઉપર જાણ કરવા જણાવવામાં આવ્યું છે.